

अनमोल विचार

जितना अधिक आप उनमें
अच्छाई देखेंगे, उतना ही आप अपने
आप में अच्छा स्थापित करेंगे।
» परमहंस योगानंद

www.vijaymat.com

भोपाल, शनिवार, 6 अप्रैल 2024

वर्ष- 09 अंक- 109 पेज-08 मूल्य- ₹1.00/-

न्यूज़ इन शॉर्ट

कश्मीर में दो दहशतगर्द मार गिराए
उड़ी में सेना ने चलाया ऑपरेशन

जम्मू। उत्तरी कश्मीर के बारानुला में भारत-पाकिस्तान नियंत्रण रेखा पर सेना ने घुसपैठ की कोशिश को नाकाम कर दिया है। जिले के उड़ी सेक्टर के सड़क जाले में सैनिकों ने दो घुसपैठियों को मार गिराया है। अग्नी ऑपरेशन चल रहा है। जानकारी के अनुसार, दुकानदार को पाकिस्तान की तरफ से आ रहे घुसपैठियों ने उड़ी में रुकना पोस्ट पर भारत की सीमा में घुसने की कोशिश की। सेना के 5 जम्मू कश्मीर राइफल के जवानों ने उन्हें पीछे हटने के लिए कहा। ऐसा नहीं करने पर गोलीबारी शुरू हुई। इसमें दो आतंकवादियों को मार गिराया है। एक आतंकवादी का शव बरामद कर लिया गया है। अग्नी ऑपरेशन जारी है। आगामी लोकसभा चुनावों को लेकर अंतरराष्ट्रीय सीमा (आईबी) से लेकर नियंत्रण रेखा (एलओसी) तक सुरक्षाबलों की तय्यारी से सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए हैं।

चुरु में बोले पीएम- नया भारत घर में घुसकर मारता है...

अब तक जो हुआ, वह सिर्फ ट्रेलर था: मोदी

चुरु, एजेंसी

राजस्थान के चुरु में सभा को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कांग्रेस पर करारा हमला बोला। पीएम मोदी ने कहा कि ईडी ने भ्रष्टाचारियों की एक लाख करोड़ रूपए की संपत्ति जब्त की है। मैं इन भ्रष्टाचारियों से कहना चाहता हूँ कि कितना भी झूठ फैला लो ये मोदी डरने वाला नहीं है। इसी कांग्रेस ने बाबा अबेडकर को दशकों तक भारत रत्न नहीं लेने दिया। भाजपा ने देश को दलित राष्ट्रपति दिए।

पीएम मोदी ने कहा- लोकसभा में महिला आरक्षण का कानून भी पारित कर दिया है। भाजपा का संकल्प पत्र भी अपने आप में एक गारंटी माना जाने लगा है। आज मैं जब चुरु आया हूँ तो पुरानी यादें ताजा होने लगी हैं। इससे पहले जब 26 फरवरी को यहां आया था तो उसी समय देश ने बालाकोट में एयर स्ट्राइक की थी। तब मैंने जो शब्द कहे थे चुरु की धरती पर, मैं आज फिर एक बार इस वीरों की धरती पर आया हूँ तो मेरे उन भावों को दोहराता हूँ। तब मैंने कहा था-सौगंध मुझे इस मिट्टी की मैं देश नहीं मितने नहीं दूंगा, मैं देश नहीं रुकने दूंगा, मैं देश नहीं झुकने दूंगा, मेरा वचन है भारत मां को तेरा शीश नहीं झुकने दूंगा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने सेना का अपमान किया। एयर स्ट्राइक और सर्जिकल स्ट्राइक के सबूत मांग रहे थे। सेना के हाथ बांध रखे थे। हमारे जवाब वन रैंक वन पेंशन की बात करते थे। हमारी सरकार बनी तो हमने सैनिकों को वन रैंक वन पेंशन का अधिकार दिया और सीमा पर पलटवार करने की खुली छूट दे दी। आज दुश्मन का पता है कि ये नया भारत घर में घुसकर मारता है।

कांग्रेस को एडवाइज़री निकालनी पड़ गई कि राम मंदिर पर कुछ नहीं होना... देश मध्य राम मंदिर का जन्म मना रहा था। लेकिन, कांग्रेस पार्टी खुले आम हमारी आस्था का अपमान कर रही थी। देश ने कांग्रेस के पापों की होना सीमा तक बताना शुरू कर दिया है। मुझे अभी पत्रकार बता रहे थे कि कांग्रेस पार्टी ने एक एडवाइज़री निकालनी है कि अयोध्या राम मंदिर की चर्चा निकाल पड़े तो गुंफ पर तलाश नाग देना, कुछ बोलना ही मत। बोलना पड़ गया तो पता नहीं कब राम-राम हो जाए। जब इन प्रतिवादी ब्राह्मणचारियों की लूट का हिस्सा हो रहा है तो ये सब एक बे गार है।

पति-पत्नी के तौर पर लंबे समय तक रहने पर बनता है भरण पोषण का अधिकार

विजय मत्, ब्युरो जवल्पुर

वैधानिक शादी किए बिना भरण-पोषण की राशि निर्धारित किए जाने के खिलाफ जबलपुर हाईकोर्ट में याचिका दायर की गई थी। हाईकोर्ट जस्टिस जीएस अहलुवालिया की एकलपीठ ने पाया कि पति-पत्नी के तौर पर लंबे समय तक साथ रहने तथा संतान उत्पत्ति करने के आधार पर न्यायालय ने भरण-पोषण की राशि निर्धारित की है। एकलपीठ ने न्यायालय के फैसले को सही करार देते हुए याचिका को खारिज कर दिया।

याचिकाकर्ता शैलेंद्र बोपचे निवासी बालाघाट की तरफ से दायर की गई याचिका में कहा गया था कि ग्राम न्यायालय ने धारा-125 के तहत कथित पत्नी को 15 सौ रुपये भरण-पोषण देने का आदेश साल 2012 में जारी किया गया था। उसके खिलाफ उसने अपील दायर की थी, जिससे



अतिरिक्त सत्र न्यायालय द्वारा खारिज कर दिया गया था। याचिका में कहा गया था कि अनावेदिका से उसकी शादी नहीं

यूज इन शॉर्ट

न किसी का रहे दबाव।
करना है निष्पक्ष चुनाव।।

ग्राम पंचायत, बेल्ही 19/04/2024
रुद्रवार

**दीवार लेखन कर किया गया
मतदान के प्रति जागरूक**

शहडोल। शहडोल जिले में शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के उद्देश्य से कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनागर के निर्देशन एवं मार्गदर्शन में मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने हेतु विभिन्न प्रकार के मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। इसी कड़ी में शहडोल जिले के ग्राम बेल्ही में दीवार लेखन के माध्यम से मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक किया गया। दीवारों में चोट डालने जाना है अंधान फर्ज निभाना है, न किसी का रहे दबाव करना है निष्पक्ष मतदान, सारे काम छोड़ दो सबसे पहले चोट दो के स्लोगन भी लिखे गए। साथ ही 19 अप्रैल को मतदान करने की अपील भी की गई।



**धनपुरी में निकाली गई
मतदाता जागरूकता रैली**

शहडोल। शहडोल जिले में शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए जिले के नगरपालिका परिषद धनपुरी में मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई और मतदाताओं से 19 अप्रैल को मतदान करने की अपील भी की गई। मतदाता जागरूकता रैली के दौरान गली मोहल्ले में पहुंचकर चला चली मतदान करी अपने मत के मान करी, जन जन की यही पुकार चोट डालो अब की बार, के नारे, भी लगाए गए। गौरतलब है कि कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनागर के मार्गदर्शन एवं निर्देशन में शहडोल जिले में शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के उद्देश्य से स्वीप गतिविधियां आयोजित की जा रही है।

**कमिश्नर ने प्रभारी तहसीलदार
को किया निलंबित**

शहडोल। कमिश्नर शहडोल संगम बीएस जामोद ने कार्यालयीन समय पर निर्वाचन कार्य में लापरवाही बरतने पर म.प्र. सिविल सेवा (गर्वाकरण, नियंत्रण तथा अपील) नियम-1966 के नियम 9

(1) (क) के अंतर्गत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुये मुनेश्वर प्रसाद विराट, प्रभारी तहसीलदार, जैतपुर जिला शहडोल (म.प्र.) को तत्काल प्रभाव से निलंबित किया है। निलंबन अवधि में विराट का मुख्यालय कार्यालय कलेक्टर जिला शहडोल नियत किया जात है। निलंबन अवधि में नियमानुसार जीवन निर्वाह भते की पात्रता होगी।



**गोहपारु में निकाली गई
मतदाता जागरूकता रैली**

शहडोल। शहडोल जिले में शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए जिले के जनापट पंचायत गोहपारु में मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई और मतदाताओं से 19 अप्रैल को मतदान करने की अपील भी की गई। मतदाता जागरूकता रैली के दौरान गली मोहल्ले में पहुंचकर सारे काम छोड़ दो सबसे पहले चोट दो, चला चली मतदान करी अपने मत के मान करी, जन जन की यही पुकार चोट डालो अब की बार, के नारे, भी लगाए गए। गौरतलब है कि कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनागर के मार्गदर्शन एवं निर्देशन में शहडोल जिले में शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के उद्देश्य से स्वीप गतिविधियां आयोजित की जा रही है।



**पेसा मोबिलाइजर मतदान हेतु
मतदाताओं को कर रहें प्रेरित**

शहडोल - जिले में दिवांग, युवा, महिलाओं, वरिष्ठ मतदाताओं को घर-घर जाकर 19 अप्रैल को मतदान के लिए पीले चावल देकर आमंत्रित किया जा रहा है। इसी कड़ी में आज ग्राम पंचायत मसियर, सीधी, गधिया, चितवार के पेसा मोबिलाइजर अमृता तिवारी, कुलदीप सिंह, सोनू बाई सिंह, रुचि गुप्ता व अन्य पेसा मोबिलाइजरों द्वारा पीले चावल देकर मतदाताओं को मतदान के लिए प्रेरित किया गया। साथ ही 19 अप्रैल को मतदान करने की अपील भी की गई। गौरतलब है कि कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनागर के मार्गदर्शन एवं निर्देशन में जिले के विभिन्न ग्राम पंचायतों में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं।

सरकारी तालाबों का मिटता जा रहा नामोनिशान

तालाबों के अस्तित्व की रक्षा हेतु जिम्मेदारों द्वारा नहीं किया जा रहा कोई पहल

विजय मत, शहडोल।

संभाग मुख्यालय में तालाबों पर खुलेआम अतिक्रमण और जिम्मेदार अधिकारियों के उदासीन रवैये का बड़ा उदाहरण है। शहडोल में 365 तालाब की भूमि में आज कुछ ही तालाब अस्तित्व में हैं। तालाबों पर अतिक्रमण के मामले में राजस्व विभाग से लेकर नगर पालिका और दूसरे जिम्मेदार विभागा आंख मूंदे रहते हैं। इसका नुकसान यह हो रहा है कि शहर में जल संचय से ज्यादातर प्राकृतिक स्रोतों का अस्तित्व ही धीरे-धीरे समाप्त होता जा रहा है। तालाबों पर खुलेआम हो रहे अतिक्रमण के मामलों पर समय रहते राजस्व व नगर पालिका द्वारा कार्रवाई नहीं करने का नुकसान यह हो रहा है कि जो तालाब अस्तित्व में हैं भी तो वहां जलभराव से लेकर पानी निकासी के बेहतर इंतजाम नहीं हैं। तालाबों के शहर शहडोल में गिनती के ही तालाब शेष बचे हैं।

**तालाबों के अस्तित्व की रक्षा के
करना होगा पहल**

तालाबों की बढ़हली से बरसात के दिनों में वर्षा जल संचय का नहीं हो पाता। तालाबों के अस्तित्व की रक्षा के गंभीरता से पहल करना होगा। वर्षा साल दर साल तालाबों के सूखने से बचाना मुश्किल हो जाएगा। बड़ी संख्या में तालाबों का नामोनिशान मिटता जा रहा है। तालाबों का अतिक्रमण का जंजाल भी फैलता जा रहा है। तालाबों को सूखने से लोगों का जीवन सूखने लगा है। स्वरूप बदल चुके अनेकों सरकारी तालाब धरातल पर दूर-दूर तक नजर नहीं आता है। तालाबों की खोजबीन के प्रति विभाग उदासीन बना रहा। तालाबों के संरक्षण के दिशा में संबंधित



विभाग की उदासीनता को नकारा नहीं जा सकता है।

**365 तालाबों का इतिहास,
नगरपालिका में सिर्फ 44 तालाब**

तालाबों की वजह से जाना जाने वाले शहडोल नगर में अब गिनती के तालाब बचे हैं। शहडोल नगर का 365 तालाबों का इतिहास है। अब नगर पालिका के रिकार्ड में 44 शासकीय तालाब ही दर्ज हैं। जबकि 10 निजी तालाब हैं। इसके अलावा सोहगपुर तहसील में तालाब 561 दर्ज हैं। इसमें शासकीय अशासकीय सभी शामिल हैं। कई तालाबों में बड़े कॉलोनाइजरों ने गरीबों को आगे करके भूमि पर कब्जा कर लिया है।

**तालाबों का लगातार नीचे जा रहा
भूजल स्तर**

नागरिकों ने बताया कि तालाबों में अतिक्रमण से जल भराव का क्षेत्र कम होने का सीधा नुकसान भूजल स्तर पर दिख रहा है। जिन परिवारों के पेयजल का स्रोत नलकूप है, उनके नलकूप गर्मी में सूखते जा रहे हैं या फिर जलस्तर लगातार नीचे जाने से पाइप बढ़ाना पड़ रहा है। तालाब में मेढ़ पर अतिक्रमण कर निर्माण के मामले घरोला मोहल्ला स्थित तालाब में भी है। वार्डवासियों ने बताया कि तालाब की जमीन पर अतिक्रमणकारियों की नजर इसलिए भी है क्योंकि अधिकारी ऐसे अतिक्रमण पर कार्रवाई ही नहीं कर रहे हैं।

**कमिश्नर ने आंगनवाडी केन्द्रों, उचित मूल्य की दुकानों,
स्कूलों और गेहू उपाजर्न केन्द्रों का किया निरीक्षण**



विजय मत, शहडोल।

कमिश्नर शहडोल संभाग बीएस जामोद ने शहडोल जिले के विभिन्न स्कूलों आंगनवाडी केन्द्रों, गेहू उपाजर्न केन्द्रों और उचित मूल्य की दुकानों का आकस्मिक निरीक्षण किया। कमिश्नर ने ग्राम पंचायत दियापीपर के उचित मूल्य की दुकान का निरीक्षण किया तथा उचित मूल्य की दुकान में नाप

तौल की मशीन का निरीक्षण किया जो बंद पायी गई। इसी प्रकार निरीक्षण के दौरान कमिश्नर को उचित मूल्य की दुकान में स्टॉक की जानकारी प्रदर्शित नहीं होने पर कड़ी नाराजगी व्यक्त की तथा निर्देशित किया कि उचित मूल्य की दुकान में नाप तौल की मशीन को तत्काल ठीक कराया जाए तथा राशन दुकान में स्टॉक की जानकारी भी प्रदर्शित की जाए। कमिश्नर ने

भ्रमण के दौरान गोहपारु विकासखंड के ग्राम पंचायत असवारी में संचालित उचित मूल्य की दुकान का भी निरीक्षण किया। इस दौरान कमिश्नर ने नापतौल मशीन और स्टॉक रजिस्टर का निरीक्षण किया तथा उचित मूल्य की दुकान की व्यवस्था सुधारने के निर्देश प्रबंधक को दिए। क्षेत्र के भ्रमण के दौरान कमिश्नर ने प्राथमिक शाला चौरमरा का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान कमिश्नर ने स्कूल परिसर में साफ-सफाई रखने के निर्देश दिए एवं मध्याह्न भोजन की जानकारी ली तथा बच्चों से किताब भी कमिश्नर ने पढ़वाई। कमिश्नर ने भ्रमण के दौरान गेहू उपाजर्न केन्द्र सेमरा, खोहरी का भी निरीक्षण किया। तथा गेहू उपाजर्न केन्द्रों में समुचित व्यवस्थाएं उपलब्ध कराने के निर्देश दिए।

कमिश्नर ने आंगनवाडी केन्द्र सरसी, प्राथमिक शाला सरसी के निरीक्षण के दौरान बच्चों को मीनू के अनुरूप मध्याह्न भोजन उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। वहीं आंगनवाडी केन्द्र में समुचित साफ-सफाई रखने के निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान संयुक्त आयुक्त विकास मंगन सिंह कनेश, अनुविभागीय अधिकारी राजस्व जयसिंहनगर श्रीमती प्रगति वर्मा, जिला आपूर्ति निबंधक विपिन पटेल भी साथ रहे।



**कलेक्टर ने प्रशिक्षण कार्य
का किया निरीक्षण**

शहडोल। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनागर ने लोकसभा निर्वाचन 2024 को दृष्टिगत रखते हुए संभागीय मुख्यालय शहडोल के शासकीय शासकीय कन्या महाविद्यालय शहडोल में मतदान कर्मियों को दिये जा रहे द्वितीय चरण के प्रशिक्षण कार्य का निरीक्षण किया। प्रशिक्षण के दौरान कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनागर ने प्रशिक्षण दे रहे मास्टर ट्रेनर्स एवं मतदान कर्मियों से मतदान प्रक्रिया, ईवीएम मशीनों को चालू, बंद करने एवं माकपोल करने के बाद वास्तविक मतदान करने के लिए ईवीएम मशीनों को कैसे तैयार करना है, डक मतपत्र एवं ईडोसी जारी करने की प्रक्रिया की भी विस्तृत जानकारी ली। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनागर ने प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे मतदान कर्मियों से कहा कि प्रशिक्षण के दौरान ईवीएम या व्हीव्हीपीटी मशीनों के संबंध में अच्छे से प्रशिक्षण प्राप्त करें जिससे मतदान दिवस के दिन किसी भी प्रकार की परेशानी न हो। उन्होंने कहा कि निर्वाचन आयोग के निर्देशों का भलीभांति से अध्ययन कर लें। मतदान प्रक्रिया के संबंध में किसी भी तरह की जिज्ञासा अथवा शंका हो तो उसका समाधान अभी कर ले। निरीक्षण के दौरान संयुक्त कलेक्टर श्रीमती अमृता गर्ग, ए.आर.ओ. जैतपुर श्रीमती ज्योती परस्ते, ए.आर.ओ. ब्यौहारी नरेन्द्र सिंह धुर्वे, डिप्टी कलेक्टर श्रीमती एंटोनियो एका, भागीरथी लहरे, प्रशिक्षण कार्य के नोडल अधिकारी आर.एस. गौतम, सहित अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।



शत-प्रतिशत मतदान हेतु निकाली गई रैली

शहडोल। जन अभियान परिषद के जिला समन्वयक विवेक पाण्डेय ने जानकारी दी है कि कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनागर के मार्गदर्शन एवं निर्देशन में आज ग्राम पंचायत मोहतरा में मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई। साथ ही ग्राम पंचायत बरकोड़ा में एमएसडब्ल्यू के छात्र-छात्राओं द्वारा मतदाताओं को पीले चावल देकर मतदान हेतु आमंत्रित किया गया एवं दीवार लेखन कर मतदान का महत्व बताया गया। दीवार लेखन में अपनी ताकत को पहचान चलो करें हम सब मतदान जैसे अन्य स्लोगन प्रदर्शित किये गए। उक्त कार्यक्रम में जन अभियान परिषद के प्रवीण दुबे, पंकज पाण्डेय, राहुल सिंह, श्रेयांश सिंह, प्रशांत पाण्डेय, अनिता साहू, कलावती सिंह, रामलाल सिंह सहित अन्य छात्र-छात्राएं शामिल थीं।

**कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल
गांधी का होगा शहडोल आगमन**

शहडोल लोकसभा चुनाव के मद्देनजर कांग्रेस के लोकसभा प्रत्याशी के पक्ष में प्रचार प्रसार हेतु दिनांक 08 अप्रैल, दिन सोमवार को कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी का आगमन होने जा रहा है। राहुल गांधी दोपहर 02 बजे जमुई हेलीपैड में पहुंच कर बाणगा मेला मैदान में आमसभा को संबोधित करेंगे। कांग्रेस जिलाध्यक्ष सुभाष गुप्ता ने समस्त कांग्रेसजन एवं आमजन से 08 अप्रैल को माननीय राहुल गांधी की आमसभा में शामिल होने की अपील की है। उक्त जानकारी जिला कांग्रेस कमेटी शहडोल के मुख्य प्रवक्ता पीयूष शुक्ला ने प्रदान की।



**सी-विजिल में प्राप्त शिकायतों का त्वरित निराकरण
सुनिश्चित कराएं- त्यय प्रेक्षक नमिता पटेल**

विजय मत, शहडोल।

सीधी संसदीय क्षेत्र हेतु नियुक्त व्यय प्रेक्षक नमिता पटेल ने आज बाणसार में व्यय लेखाओं का परीक्षण करते हुए कहा कि सी-विजिल में व्यय से संबंधित प्राप्त शिकायतों का त्वरित निराकरण सुनिश्चित कराएं। उन्होंने निर्देश दिए कि लोकसभा निर्वाचन प्रक्रिया में सुविधा और पारदर्शिता के साथ एसएसी एवं एफएसीटी टीमों कार्य करें। उन्होंने कहा कि सुविधा पूर्ण निर्वाचन कार्य सम्पन्न कराना सबकी जिम्मेदारी है जिसका निर्वहन सभी अधिकारी निष्पक्ष करें। व्यय प्रेक्षक ने कहा कि सीधी संसदीय क्षेत्र में हो रही चुनावी सभाओं

की जानकारी विडियो निगरानी दल के सदस्य समय सीमा में प्रस्तुत करें। बैठक में संयुक्त संचालक कोषालय एवं नोडल अधिकारी व्यय लेखा राममिलन सिंह ने बताया कि व्यय लेखा निगरानी दल द्वारा समय पर लेखा प्रस्तुत करने के प्रयास किए जा रहे हैं। बैठक में व्यय प्रेक्षक द्वारा पेड न्यूज एवं समाचार पत्रों में विज्ञापनों के प्रकाशन के व्यय के संबंध में भी जानकारी ली गई। बैठक में उपायुक्त जीएसटी श्रीमती सुमन मेरावी, जिला आबकारी अधिकारी शहडोल सतीश कश्यप, उप संचालक जनसम्पर्क शहडोल संभाग जीएस मर्सकोले, एवं व्यय निगरानी समिति के सदस्य गण उपस्थित रहे।

**मनमानी बिना लायसेंस किया जा रहा बसों की बाँडी बनाने का काम
दूसरे का लायसेंस लगाकर कराया जा रहा बसों का पंजीयन**

विजय मत, शहडोल।

शहर में बस मालिकों और बाँडी मेकरों द्वारा नियम विरुद्ध तरीके से बसों की चेचिसों से छेड़छाड़ कर सड़क पर दौड़ाया जा रहा है। शहर में ऐसे दर्जन भर से अधिक बस बाँडी मेकर हैं जो कि एआरएआई यानि ऑटोमोटिव रिसर्च एसोसिएशन ऑफ इंडिया के नियमों और एआईएस-052 मानकों को दरकिनार कर नियम विरुद्ध तरीके से बसों का निर्माण करने का काम कर रहे हैं और बसों में सफर करने वाले यात्रियों की जान को जोखिम में डाल रहे हैं। इतना ही नहीं, गौर करने वाली बात तो यह है कि नियम बस बाँडी मेकरों द्वारा बसों का नियम विरुद्ध तरीके से निर्माण किया जा रहा है, उनके पास बस बाँडी मेकिंग का लायसेंस भी नहीं है। जांच न होने के कारण थड्डले से दर्जनों बस बाँडी मेकर बिना लायसेंस बसों की बाँडी बनाने का काम कर रहे हैं।



की चेचिस को लंबा कर सीटों की संख्या बढ़ाई जा रही है। नियमानुसार 4500 व्हीलबेस की चेचिस में 32 सीटर पुशबैक डीलक्स और 36 सीटर नार्मल सीट में जाती है। वहीं बसों को तैयार करने के बाद बाँडी परिवहन विभाग से पास हो सकती है। खेल यह है कि 32 सीटर पुशबैक और 36 सीटर नार्मल सीट बस को परिवहन विभाग से 50 किलोमीटर तक चलने की अनुमति होती है। लेकिन बस मालिक और बाँडी मेकर नियमविरुद्ध तरीके से चेचिस से छेड़छाड़ कर उनकी लंबाई को बढ़ाकर 36 सीटर पुशबैक डीलक्स बस बनाई जा रही है। जिससे की उनको 150 किलोमीटर तक की दूरी का परमिट हलिस हो सके।

सर्टिफिकेट के बाद ही बस का पंजीयन होता है। सोचने वाली बात है कि आखिर कौन है, जो मोटी रकम लेकर बिना लायसेंस के बाँडी बनाने वालों को अपना लायसेंस किराए पर दे रहा है। इसकी जांच होने पर नियम विरुद्ध तरीके से होने वाले बसों का निर्माण पर रोक लग सकेगी।

परिवहन विभाग नहीं दे रहा ध्यान शहर में नियम विरुद्ध तरीके से बसों की चेचिसों से छेड़छाड़ कर उनकी लंबाई बढ़ाकर अधिक सीटें लगाने के मामले को लेकर परिवहन विभाग चुप्पी साधे हुए हैं, बस मालिक और बस बाँडी मेकर द्वारा मिली भगत कर कम व्हीलबेस की चेचिस में भी सीटों की संख्या बढ़ाकर सेंटिंग से उनको परिवहन विभाग से पास करा कर परमिट हासिल कर लिया जाता है, लेकिन नियम विरुद्ध तरीके से बनी बसें लंबाई अधिक होने और मापदंड सही न होने के कारण हादसों का शिकार हो जाती हैं। जिससे की बस मालिक और बाँडी मेकर तो मुनाफा कमा लेते हैं, लेकिन सवारियों की जान-माल को खतरा बना रहता है।

न्यूज़ इन शॉर्ट

क्षत्रिय समाज प्रतिनिधि मंडल ने सौपा एसपी को ज्ञापन



विजय मत, व्यूरो, सागर। जिला क्षत्रिय समाज के प्रतिनिधि मंडल ने पुलिस अधीक्षक अभिषेक तिवारी को एक ज्ञापन सौंपते हुए मांग की है कि, एफ़रकार एवं समाज के साथी गजेंद्र टाकुर पर सिटी कोतवाली में दर्ज हुए एक कथित झूठे मामले पर शीघ्र जांच की जाए। संगठन के जिला अध्यक्ष हरीशम सिंह कैथोरार ने बताया कि समाज के सक्रिय सदस्य एवं एफ़रकार गजेंद्र टाकुर पर कोतवाली में दर्ज किया गया मामला बेहद गलत है, करीब डेढ़ साल पुराने एक अपराधी तत्व के आवेदन पर मामला बना दिया गया जिसपर सारी समाज में आक्रोशित है, और पुन: जांच की जाए मामले को जल्द समाप्त करने की हम सब मांग करते हैं, चुकी आचार संहिता लागू है इस लिए समाज के प्रतिनिधि मंडल ने पुलिस अधीक्षक से मेटे की है अगर मामले में सच्ची गजेंद्र टाकुर को शीघ्र न्याय नहीं मिला तो समाज के सैकड़ों लोग प्रदर्शन करने मजबूर होंगे। ज्ञापन में हरिशम सिंह कैथोरार जिला अध्यक्ष क्षत्रिय समाज , राहुल सिंह चौधरी युवा जिला अध्यक्ष, राघवेंद्र सिंह भागेल कोषाध्यक्ष, कल्याण सिंह प्रचार समिति अध्यक्ष, विक्रम प्रताप सिंह अध्यक्ष अखिल भारतीय क्षत्रिय महासभा, प्रौढ सिंह देवरी, गुरोदे सिंह राजपूत केसली, नीरज सिंह नयाखेड़ा, अनुभव सिंह राहतगाढ़, गजेंद्र सिंह टाकुर एफ़रकार मौजूद रहे।

भगवत्प्राप्ति के लिए भगवद् कृपा आवश्यक है: धामेश्वरी देवी



विजय मत, व्यूरो, बीना। भारत रत्न सरदार वल्लभ भाई पटेल छात्रावास, साई धाम कॉलोनी, तहसील के पीछे वाली रोड, में चल रही दिव्य आध्यात्मिक प्रवचन श्रृंखला के तीसरे दिन गजदुर्भ श्री कृपालु जी महाराज की प्रचारिका सुशी धामेश्वरी देवी जी ने वेद और शास्त्रों के प्रमाण सहित बताया कि भगवान् को बुद्धि के द्वारा बड़े बड़े ज्ञानी तो क्या, ब्रह्म जी भी नहीं जान सकते। किंतु यदि किसी पर भगवान् की कृपा हो जाये और भगवान् की बुद्धि (दिव्य शक्ति) उसे मिल जाये, तो साधारण मनुष्य भी भगवान् को जान सकता है। इसका आशय यह नहीं, कि भगवान् को जाना नहीं जा सकता। कुछ लोग कोटेशन आदि के द्वारा प्रत्येक कर्म के लिए भगवान् को जिम्मेदार ठहराते हैं। जगति भगवान् ने हमें स्वर्णमार्ग प्रदान की शक्ति दी है किंतु उसकी दी हुई शक्तियों का हम दुरुपयोग करते हैं। यानि संसार में आसक्ति करते हैं और फिर कह देते हैं, हमारे भाग्य में नहीं है। अथवा भगवान् को दोषी ठहराते हैं। मनुष्य देह प्राप्त करके ईश्वर की भक्ति करने की बजाय संसार की निम्नमेदिरियों की आड़ लेते हैं। वास्तव में भगवान् की कृपा का सही अर्थ समझना हैना, शास्त्रों से और सते से। भगवान् की कृपा प्राप्त करने के लिए वेदों में शर्त बतानी गयी है। वह शर्त क्या है: यह आगे प्रवचन में बताया जायेगा। प्रवचन के अंत में श्री गुलशन सरकार की आशीर्वाद, निम्नके सम्पन्न मन्त्राणां ने आस्थाविभक्त लांग लिवा। 1। दिवसीय दिव्य आध्यात्मिक प्रवचन श्रृंखला का आयोजन दिनांक 13 अप्रैल 2024 तक होगा।

एसी कोच में घुसने का विरोध करने पर वेंडर ने अटेंडर पर किया चाकू से हमला

भोपाल। गोरखपुर से नुर्गई के बीच चलने वाली गोरखपुर स्पेशल ट्रेन के एसी कोच में अटेंडर का काम करने वाले युवक को अचिरपय से कोच में घुसे वेंडर का विरोध करना महंगा पड गया। आठवीं वेंडर ने उसके साथ गाली गलौच की वहीं उसके साथी ने अटेंडर पर चाकू से वार कर उसे घायल कर दिया। जीआरपी ने आठवीं के स्थिलाफ़ प्रकरण दर्ज कर उसकी तलाश शुरू कर दी है। पुलिस के मुताबिक दिव्य विभागीय शुभम देवरे ने अपनी शिकायत में बताया की वह गोरखपुर स्पेशल ट्रेन के एसी कोच में अटेंडर है। बीते दिनों वह नुर्गई जाने वाली ट्रेन में झूटी पर था। भोपाल रेलवे स्टेशन से ट्रेन चलने के थोड़ी देर बाद शुभम एसी कोच एन-4 में खाने का अटेंडर लेने जा रस था। इस दौरान उसे एक वेंडर कोच के भीतर पानी की बोतल बेवत हथ नजर आया। इस पर शुभम ने उसके कस कि ट्रेन में लगाना विरोधियां तो रही है, तुम्हारे पास कोच में आकर सामान बेचने का कोई अनुमति पत्र है क्या। शुभम की बात सुनकर वेंडर उसे गेट के पास एक चाय बेचने वाले वेंडर के पास लेकर गया और चाय वाले वेंडर से कस कि यह अनुमति के बारे में पूछताछ कर रहा है। इस पर चाय वाले वेंडर शुभम के साथ गाली-गलौच करने शुरू कर दी। शुभम ने उसका विरोध किया तभी वहां एक मेल बेचने वाला आ गया उसकी टोकरी में चाकू रखा हुआ था।

खास-खबर

कार्यपालन अभियंता श्री गेंडाम के निर्देशन में टीम ने पाई उपलब्धि शासन की उम्मीद पर खरा उतरा सागर, बिजली बिल वसूली में अक्वल्

विजय मत, व्यूरो, सागर इस बार बकाया बिजली बिल वसूली और बिल न अदा करने वालों के खिलाफ कठोर कार्रवाई में सागर जिला अक्वल् रहा है। शासन से 31 मार्च तक वसूली का टारगेट 10 करोड़ 52 लाख रुपए दिया गया था जिसमें से शहर संभाग के कार्यपालन अभियंता प्रमोद कुमार गेदम के नेतृत्व में सागर की बिजली टीम ने वसूली में 95 लक्ष उपलब्धि हासिल की है यानी सागर जिला शासन की उम्मीद पर खरा उतरा है। शत प्रतिशत वसूली के एवज में प्रदेश के ऊर्जा मंत्री प्रद्युमन सिंह तोमर आगामी समय में प्रदेश के अफसरो को सम्मानित करेंगे। श्री गेंदाम के नेतृत्व में सहायक अभियंता एस्के माहोर ने भी टारगेट को छूने में अपनी कार्य कुशलता दिखाई है। माहोर के नेतृत्व में अधीनस्थ कर्मचारियों ने बिजली बिल वसूली में सक्रियता दिखाकर टारगेट अचीव किया है। शहर संभाग मध्यप्रदेश पूर्व क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी लिमिटेड सागर को इस वर्ष मार्च 2024 में दिए गए लक्ष्य 10 करोड़ 52 लाख के विरुद्ध 9 करोड़ 95 लाख की वसूली की गई जो लक्ष्य का 95 लक्ष है। वसूली कार्रवाई में डोर टू डोर



संपर्क, नोटिस वितरण, लाइन विच्छेदन, कॉलिंग, मॉनिंग डिस्कनेक्शन , कटिंग लाइन की शाम की चेकिंग, बिना भुगतान की पाई गई जोड़ी लाइन पर अनियमितता के प्रकरण दर्ज आदि कई कार्यवाही करते हुए यह लक्ष्य प्राप्त किया गया है। इस कार्रवाई में मार्च में लाइन डिस्कनेक्शन की संख्या करीब 5000 उपभोक्ताओं की है एवं सभी स्टेशन ऑपरैटर एवं कार्यालय सहायक द्वारा लगातार कॉलिंग की गई जिसकी संख्या 25 से 30 हजार भुगतान की है पाई गई अनियमितता के विरुद्ध दर्ज प्रकरण की संख्या 40 नग है।

बीना में मां कर्मा जयंती बड़े हर्ष उल्लास के साथ मनाई गई

मां कर्मा देवी की गोद में बैठकर भगवान ने खिचड़ी ग्रहण की थी: भक्ति माली



यहां हुआ था। वह समाज सुधारक, धर्मात्मा, परोपकारी थे, उनके यहां शुभ नक्षत्र एकादशी को कन्या का जन्म हुआ। विद्वानों ने उसे भगवान का उपासक बताया उनका नाम कर्माबाई रखा गया। मां कर्मादेवी का विवाह मध्य प्रदेश के जिला शिवपुरी की तहसील मुख्यालय नरवर के निवासी पद्मा साहू के साथ हुआ था। उस समय नरवरगढ़ एक स्वतंत्र जिला था। परम आराध्य साध्वी भक्ति शिरोमणी मां कर्मादेवी देश-विदेश में सर्व साहू तेली समाज की आराध्य देवी कर्माबाई की गौरव गाथा जन-जन के मानस में श्रद्धा भक्ति के भाव से विगत हजारों वर्षों से चली आ रही है। बाल्यावस्था से ही कर्मादेवी को धार्मिक कथा-कहानियां सुनने की अधिक रुचि हो गई थी। यह भक्ति भाव मन्द- मन्द गति से बढ़ता गया।

कर्मा जी के विवाह योग्य हो जाने पर उसका सम्बंध नरवर ग्राम के प्रतिष्ठित व्यापारी के पुत्र के साथ कर दिया गया। पति सेवा के बाद कर्माबाई को जितना भी समय मिलता था वह समय भगवान श्री ऋष्य के भजन-पूजन ध्यान आदि में लगाती थी। उनके पति पूजा, पाठ, आदि को केवल धार्मिक अंधविश्वास ही कहते थे।

जब भगवान ने गोद में बैठकर खिचड़ी खाई

मां कर्माबाई के जीवन से आत्मबल, निर्भीकता, साहस, पुरुषार्थ, समानता और राष्ट्रभावना की शिक्षा मिलती है। वे अन्याय के आगे कभी झुकी नहीं। उन्होंने संसार के हर दुःख-सुख को स्वीकारा और डट कर उसका मुकाबला किया। गृहस्थ जीवन पूर्ण सम्पन्नता के साथ जीवन यापन कर नारी जाति का सम्मान बढ़ाया। अपनी भक्ति से साक्षात् श्रीकृष्ण के दर्शन किए और अपनी गोद में लेकर बालकृष्ण को अपने हाथों खिचड़ी खिलाई। कहने का तात्पर्य यह है श्रद्धा और विश्वास से किया गया कोई भी काम कभी निष्फल नहीं होता। इस मौके पर आए हुए समस्त अतिथियों का साहू समाज के अध्यक्ष सुरेंद्र साहू, कोषाध्यक्ष अशोक कुमार साहू, प्रवीण कुमार, खुशी लाल, देवेंद्र गुप्ता, सीताराम शिक्षक, रामदीन, रघुवीर प्रसाद, महेंद्र साहू, नर्मदा प्रसाद, महेंद्र मालगुजार, मीतोलाल, शिवराम साहू, बलचंद साहू, जमुना प्रसाद साहू, रामस्वरूप, दयाराम के अलावा महिला मंडल की समस्त सदस्य मौजूद रही।

मां कर्मा जयंती पर साहू समाज द्वारा आदर्श विवाह सम्मेलन का आयोजन



कहा कि आप सभी के जीवन का महत्वपूर्ण पड़ाव शुरू होने वाला है। आप सभी का वैवाहिक जीवन मंगलमय हो। उन्होंने कहा कि कन्यादान से बड़ा कोई दान नहीं। पूरी साहू समाज अपनी एकजुट का परिचय देते हुए इसी तरह के आयोजन हर साल करते रहे। मंत्री गोविंद सिंह राजपूत ने कहा कि पिछले वर्ष समाज की 4 कन्याओं की शादियां हुई थी, जिनका परिवार आर्थिक तौर पर सक्षम नहीं है। इस बार यह संख्या बढ़कर 11 कन्याओं का विवाह हो रहा है। सभी कन्याओं को समाजजनों द्वारा सम्मान, रजत के आभूषणों के साथ विभिन्न कार्य में आपने अपना सहयोग दिया है। इसका पुण्य आपको जरूर मिलेगा। ऐसे सहयोग से ही संबन्ध हो पाया है। इस दौरान उन्होंने इस आदर्श विवाह सम्मेलन में सहयोग करने वालों के बारे में भी जानकारी दी। कार्यक्रम को सागर लोकसभा क्षेत्र की भाजपा प्रत्याशी डॉ श्रीमती लता वानखेडे ने भी संबोधित किया, कार्यक्रम में मुख्य रूप से निगम अध्यक्ष वृन्दावन अहिरवार, युश अग्रवाल, साहू समाज ट्रस्ट अध्यक्ष जगन्नाथ गुरैया, भावना साहू, सविता जिनेश साहू, सुमन साहू, उष्वृ साहू, राहुल वैद्य, नितिन साहू, खेमचंद साहू, आदर्श गुरैया, अनुज साहू, अशोक साहू, प्रभु दयाल साहू सहित बड़ी संख्या में समाज के लोग उपस्थित थे।

भारतीय जनता पार्टी का स्थापना दिवस आज बूथ स्तर पर आयोजित किए जाएंगे कार्यक्रम

जनप्रतिनिधि पदाधिकारी होंगे शामिल

जिला अध्यक्ष ने पार्टी स्थापना दिवस दी शुभकामनाएं

विजय मत, व्यूरो, सागर भारतीय जनता पार्टी जिला अध्यक्ष गौरव सिरोंठिया ने कार्यकर्ताओं को भारतीय जनता पार्टी के स्थापना दिवस की शुभकामनाएं दी हैं। श्री सिरोंठिया ने पार्टी के स्थापना दिवस पर जिले के पार्टी कार्यकर्ताओं को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि राष्ट्रवाद के जिस ध्येय को लेकर डॉ. श्यामाप्रसाद मुखर्जी, पं. दीनदयाल उपाध्याय जैसे मनीषियों ने जनसंघ से लेकर भाजपा को आगे बढ़ाने का काम किया, उसी परंपरा का निर्वाह पार्टी के करोड़ों कार्यकर्ता कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमारे लिए देश प्रथम, उसके बाद दल और अंत में हम स्वयं को रखते हैं। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव में पार्टी का हर कार्यकर्ता प्राणप्रण के साथ जुटकर पार्टी को सर्वोच्च की ओर ले जाने में अपना योगदान देगा। जिला अध्यक्ष ने बताया कि 6 अप्रैल को भाजपा का स्थापना दिवस जिले के सभी 2118 बूथों पर भारत माता, पं. दीनदयाल उपाध्याय, डॉ. श्यामाप्रसाद मुखर्जी के चित्रों पर माल्यार्पण किया जाएगा एवं 'संभागीय/जिला, मंडल कार्यलयों में पार्टी का ध्वज फहराया जाएगा। पार्टी पदाधिकारी, जनप्रतिनिधि एवं कार्यकर्ता जिले के प्रत्येक बूथ पर आयोजित कार्यक्रमों में भाग लेंगे।



जिला मीडिया प्रभारी श्रीकांत जैन ने बताया कि जिला अध्यक्ष गौरव सिरोंठिया संभागीय कार्यालय में प्रातः 10 बजे झंडा वंदन करेंगे साथ ही सागर नगर मंडल के बूथ क्रमांक 45 में आयोजित कार्यक्रम में शामिल होंगे साथ ही केबिनेट मंत्री गोविंद सिंह राजपूत राहनगढ़ मंडल में, पूर्व मंत्री एवं ग्वालियर चंबल क्लस्टर प्रभारी भूपेंद्र सिंह खुरई नगर मंडल बूथ क्रमांक 53, पूर्व मंत्री पं. गोपाल भागवत गढ़ाकोटा सांसद राजबहादुर सिंह डॉ. हरिसिंह गौर मंडल के बूथ क्रमांक 228, सागर विधायक शैलेंद्र कुमार जैन सागर नगर मंडल के बूथ क्रमांक 83, तथा सागर नगर मंडल के बूथ क्रमांक 45 में लोकसभा सह संयोजक श्री श्याम तिवारी डॉ. हरिसिंह गौर मंडल के बूथ क्रमांक 245 में आयोजित कार्यक्रम में शामिल होंगे।

शूलाल जयंती चेत्रीचंद के उपलक्ष्य में आज से सिंधी कैप में रंगारंग कार्यक्रम

विजय मत, व्यूरो, सागर

श्री झुलाल जयंती चेत्रीचंद के उपलक्ष्य में सिंधी कैप सागर में आज से कई कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है जिसमें आज 6 अप्रैल को भारतीय सिंधु सभा महिला शाखा द्वारा झूंह,स्कैचिंग,मेहदी प्रतियोगता का आयोजन दोपहर 3 बजे किया जाएगा इसके बाद शाम को 6 बजे श्री झुलाल सेवा समिति द्वारा गुजरत से पधारी साई शहरेवर जी का सत्संग कार्यक्रम होगा। वहीं 7 तारीख दिन रविवार को दोपहर 2 बजे से फैंसी ड्रेस प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है। वहीं रात को 9 बजे से श्री झुलाल मंदिर ट्रस्ट द्वारा सिंधी फिल्म सिमरन को दिखाया जायेगा। वहीं 8 से 10 तारीख तक सुबह 5:30 बजे प्रभात फेरी का आयोजन श्री झुलाल जय माता दी शरण मंडली द्वारा किया जाएगा 8 तारीख सुबह 8:00 सुबह दिन सोमवार को श्री झुलाल मह अभिषेक बाबा गुरुमुख दास सेवा समिति द्वारा किया जाएगा। उसके बाद सुबह 10:00



बजे श्री अखंड पाठ साहिब का प्रारंभ किया जाएगा 8 अप्रैल को ही दोपहर 3:00 बजे भारतीय सिंधु महिला शाखा द्वारा व्यजन सजाओ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है रात में 8:00 बजे सभी झुलाल मंदिर ट्रस्ट द्वारा सिंधी डंस प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है वहीं 9 अप्रैल दिन मंगलवार सुबह 8:00 बजे महिला स्क्रेटर रैली का आयोजन श्री झुलाल जय माता दी शरण मंडली द्वारा किया गया है दोपहर 2:00 बजे प्रसन मंच सिंधु युवा संस्थान द्वारा आयोजित किया जाएगा शाम को 7:00 बजे पालकी यात्रा समस्त सिंधी समाज सागर द्वारा निकाली जाएगी। 10 अप्रैल सुबह 8:00 बजे विशाल वाहन रैली का आयोजन राजा हसनी मित्र मंडली द्वारा किया गया है जो सिंधी कॉलोनी से निकलकर शहर के मुख्य मार्गों से होती हुई झुलाल मंदिर सिंधी कैप पर समापन की जाएगी। उसके बाद सुबह 10:00 बजे अखंड पाठ साहब का जो भी साहिब समापन होगा दोपहर 12:00 बजे से 3:00 बजे आम भंडारा लंगर का आयोजन किया गया है शाम को 4:00 बजे श्री झुलाल साई जी की शाही शोभायात्रा श्री झुलाल मंदिर से शुरू होकर चकरा घाट पर समाप्त होगी 10 अप्रैल रंगोली सजाओ अपने द्वार सिंधी युवा संस्थान द्वारा आयोजन किया जाएगा रात में 8:00 बजे श्री झुलाल जय माता दी शरण मंडली द्वारा जन्मदिन के काटकर झुलाल जयंती मनाई जाएगी।

70 किलो अमानक पॉलीथिन और डिस्पोजल को जप्त कर दो दुकानों में प्रदूषित सामग्री पाए जाने पर 10 हजार रुपए की चालानी कार्यवाही हुई

नगर निगम आयुक्त राजकुमार खत्री द्वारा नगर में सार्वजनिक स्थानों या सड़कों के किनारे अमानक पॉलीथिन, डिस्पोजल सामग्री के प्रचलन को रोकने तथा नागरिकों को अमानक पॉलीथिन के स्थान पर कपड़े से बने थैलों का उपयोग करने और डिस्पोजल बर्तनों के स्थान पर कांच के बर्तन, चीनी मिट्टी और मिट्टी के बर्तनों का उपयोग करने के लिए प्रेरित करने हेतु लगातार अभियान चलाया जा रहा। इसी क्रम में शुक्रवार को नगर निगम के जोन प्रभारियों और सफाई दरोगाओं के दल द्वारा संयुक्त रूप से परकोटा क्षेत्र की दुकानों का निरीक्षण किया गया जिसमें दो दुकानों में प्रदूषित खाद्य सामग्री पाए जाने पर उसका विनाशिकरण कराया गया और दुकानदारों पर 10 हजार रुपए की चालानी कार्रवाई की गई तथा निरीक्षण के दौरान 70 किलो अमानक पॉलीथिन और डिस्पोजल पाए जाने पर उसकी जप्ती की कार्रवाई की गई तथा दुकानदारों को हिदायत दी गई कि वह अमानक पॉलीथिन का उपयोग न करें और ग्राहकों को भी अमानक पॉलीथिन के स्थान पर कागज या कपड़े से बने थैलों का उपयोग करने हेतु प्रेरित करें तथा प्रदूषण खाद्य सामग्री का उपयोग व विक्रय न करें।

सगर लोकसभा की तैयारी के संबंध में जिला शहर कांग्रेस कार्यालय राजीव गांधी भवन में बैठक कर चर्चा की गई। बैठक की अध्यक्षता जिला शहर अध्यक्ष राजकुमार पचौरी ने की। इस अवसर पर राजकुमार पचौरी ने कहा कि वर्तमान में जनता भाजपा के जुमले से ऊब चुकी है। भाजपा का झूठ और छल इस लोकसभा चुनाव में नहीं चलेगा। कांग्रेस ने गुडू राजा के रूप में बहुत अच्छा प्रत्याशी दिया है। पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष रेखा चौधरी ने कहा कि भाजपा लोगों को लालच और भय दिखाकर कांग्रेसियों को भाजपा में शामिल कर कांग्रेसीकरण कर रही है। पूर्व निगम अध्यक्ष त्रिलोकी नाथ कटार ने कहा कि आज महंगाई और बेरोजगारी से जनता परेशान है इस चुनाव में कांग्रेस जीतेगी। जिला शहर कांग्रेस कमेटी की उपाध्यक्ष और प्रवक्ता आशीष ज्योतिषी ने कहा कि यह चुनाव देश के भविष्य का चुनाव है। भाजपा ने देश के लोगों से 10 वर्ष पूर्व जो वायदे किए थे जैसे 15 लाख रुपए देने की बात हो या 35 रुपए में पेट्रोल डीजल की बात हर स्तर पर जनता के साथ भाजपा ने धोखा किया है, एक भी वाद्य पुरा नहीं किया है। इस अवसर पर प्रदेश प्रवक्ता डॉ. संदीप सबलोक चरण तोमर, पार्षद ताहिर बुद्देलाल, पवन परमार, ब्लॉक अध्यक्ष गण प्रेम नारायण विश्वकर्मा, समीर खान, योगराज कोरी, महेश अहिरवार, भरे खटीक आदि उपस्थित थे।

जिला शहर कांग्रेस कमेटी ने लोकसभा चुनाव की रणनीति पर चर्चा की। यह चुनाव देश के भविष्य का चुनाव है: आशीष ज्योतिषी विजय मत, व्यूरो, सागर सागर लोकसभा की तैयारी के संबंध में जिला शहर कांग्रेस कार्यालय राजीव गांधी भवन में बैठक कर चर्चा की गई। बैठक की अध्यक्षता जिला शहर अध्यक्ष राजकुमार पचौरी ने की। इस अवसर पर राजकुमार पचौरी ने कहा कि वर्तमान में जनता भाजपा के जुमले से ऊब चुकी है। भाजपा का झूठ और छल इस लोकसभा चुनाव में नहीं चलेगा। कांग्रेस ने गुडू राजा के रूप में बहुत अच्छा प्रत्याशी दिया है। पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष रेखा चौधरी ने कहा कि भाजपा लोगों को लालच और भय दिखाकर कांग्रेसियों को

न्यूज़ इन शॉर्ट

भतीजे ने चाची को कुल्हाड़ी से हमला कर उतारा मौत के घाट

उमरिया। उमरिया में पानी के विवाद को लेकर भतीजे ने चाची को कुल्हाड़ी से हमला कर मौत के घाट उतारा दिया। घटना नौटोनाबाद थाना क्षेत्र के पतारी गांव की बताई जा रही है। घटना के बाद आरोपी फरार है। जिले के नौटोनाबाद थाना क्षेत्र के पतारी गांव निवासी कलवतीया बाई का अपने भतीजे लख्मण लाल से पानी को लेकर विवाद हुआ जिसके बाद लख्मण लाल ने अपनी चाची के साथ गाली गलौज शुरू कर दी, कलवतीया ने इसका विरोध किया तो आरोपी ने आक्रोशित होकर कुल्हाड़ी से कलवतीया के गले में वार कर दिया जिसे घायल अवस्था में जानकर परिजन जिला अस्पताल लेकर पहुंचे जहां डाक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। घटना को अंजाम देने के बाद आरोपी मौकें से फरार हो गया है। मुक्तिका के बेटे प्रेमलाल ने बताया है आरोपी उसकी मां से आए दिन विवाद करता था और घटना दिनक के दिन भी पानी को लेकर विवाद हुआ और गाली गलौज करने से मना करने पर आरोपी ने कुल्हाड़ी से वार कर दिया जिससे उसकी मां की मौत हो गई है, नौटोनाबाद थाना टीआई अरुणा द्विवेदी ने बताया है घटना पर से अपराध कायम कर आरोपी की तलाश की जा रही है शीघ्र ही पकड़ लिया जाएगा।



आग से जलकर फसल हुई खाक

उमरिया। कोतवाली थाना अंतर्गत ग्राम घडडार में गेहूँ के खड़ी फसल में आग में जलकर खाक हो गई। बताया जाता है। करीब सैकड़ों क्विंटल गेहूँ जलकर राख होने का अनुमान है। आग स्थानीय किसान राकेश पिता चतुदना बैठा एवं कलाछेटी पिता रज्जू यादव के खेत में लगी है। आग लगने का कारण अज्ञात है। घटना के बाद संबंधित कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची है। घटना के करीब घण्टे भर बाद अग्नि आग की लपटों को बुझाने दमकल पहुंचा, पर आग लगने के बाद से ही लोकल किसान सक्रिय हो गए थे, और करीब 60 से 70 फीसदी आग पर काबू पाने सफलता मिली गई थी, बताया जाता है कि सदर्या पर स्थानीय किसान सक्रिय नहीं होते तो आग की लपटें और भी कई किसानों के खेत में लगी खड़ी फसल को राख में तब्दील कर देती। पीड़ित किसानों ने प्रशासन से राहत की गुहार लगाई है।

प्रेक्षक कि उपस्थिति में माइक्रो ऑब्जर्वर का प्रशिक्षण संपन्न

उमरिया - लोकसभा निर्वाचन 2024 हेतु 12 अजना शहडोल संसदीय क्षेत्र के लिए नियुक्त समान्य प्रेक्षक पी शांतनु गोतमारे कि उपस्थिति में कलेक्टर समान्य प्रेक्षक पी शांतनु गोतमारे का प्रशिक्षण समाप्त हुआ। समान्य प्रेक्षक ने कलेक्टर ऑब्जर्वर का प्रशिक्षण समाप्त हुआ। मतदान केंद्रों में उपस्थित रहकर अपने कर्तव्य का निर्वहन करें। माइक्रो ऑब्जर्वर मतदान केंद्र में तैयारी का आदर्शन करें। मतदान केंद्र में सुविधित न्यूनतम सुविधाओं (एएमएफ) की उपस्थिति की जांच करें। मतदान (माक पोल) पर निगरानी रखना और यह देखना कि यह आयोग के अनुदेशों के अनुसार है। प्रशिक्षण में अपर कलेक्टर एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी शिवाजी सिंह मत्तदान, ए.ए.ओ बाबुशंकर शैत डेवरिया, मानपुर कमलेश नीरज एवं माइक्रो ऑब्जर्वर उपस्थित रहे। माइक्रो ऑब्जर्वर निगरानी प्रशिक्षण में प्रशिक्षण में बताया कि माइक्रो ऑब्जर्वर को यह देखना है कि दिखावटी मतदान (माक पोल) के बाद तथा कार्यालय मतदान आरंभ होने से पहले कटौल युक्ति से मतों को हटा दिया गया है और दिखावटी मतदान (माक पोल) प्रमाण-पत्र पर पीटसीन अधिकारी द्वारा हस्ताक्षर कर दिए गए हैं। मतदान दिवस को उन्हे विहित फॉर्मेट में अपनी रिपोर्ट के लिए महत्वपूर्ण बिंदुओं को नियमित रूप से लिखना चाहिए। यह बिल्कुल सचर किया जाता है कि किसी भी स्थिति में माइक्रो-ऑब्जर्वर पीटसीन अधिकारी या मतदान अधिकारी के रूप में कार्य नहीं करेंगे। उनका कार्य यह प्रेषण करना है कि निर्वाचन प्रक्रिया स्वतंत्र और निष्पक्ष रीति से चले तथा मतदान प्रक्रिया दृष्टि न हो। मतदान दिवस को प्रेषण की प्रक्रिया के दौरान सूक्ष्म प्रेक्षक विशेष रूप से दिखावटी मतदान (माक पोल) प्रक्रिया, मतदान अभिकर्ताओं की उपस्थिति तथा उनके संबंध में ईसीआई के अनुदेशों का अनुपालन, प्रवेश पास प्रणाली का अनुपालन तथा मतदान केंद्र में पहुंचना, ईसीआई के दिशानिर्देशों के अनुसार निर्वाचकों की समुचित पहचान, अनुपस्थित, अचर्य चले गए तथा मृत मतदाता की सूची (एएसई सूची) के लिए पहचान और रिपोर्ट करने संबंधी प्रक्रिया, अतिरिक्त स्थानीय लगाया जाना, मतदाता की पहचान करने के लिए उपयोग किए जाने वाले वैकल्पिक पहचान दस्तावेजों को लिखने सहित एंजिस्ट्र प्रारूप 17 को निर्वाचकों का निरूपण लिखना, मतदान की गोपनीयता, मतदान अभिकर्ताओं का आचरण, उनकी शिकायत, यदि कोई हो, आदि के बारे जानकारी दी गई।

कार्यक्रम

ग्रामीणों के बीच में जनपद पंचायत सीईओ के मनाया जन्मदिन पेश की अनूठी मिशाल



विजय मत, शहडोल। कमिश्नर शहडोल बी.एस. जामोद एवम कलेक्टर व जिला निर्वाचन अधिकारी शहडोल तरुण भटनागर के निर्देशन पर सीईओ जिला पंचायत राजेश जैन के मार्गदर्शन पर जनसिंहनगर जनपद पंचायत के सीईओ अशोक मरावी के

नेतृत्व पर लोकसभा चुनाव 2024 मतदान दिवस 19 अप्रैल को द्रष्टिगत रखते हुए ग्राम पंचायत झिरिया के ग्राम पखटा पर स्थानीय आम मतदाताओं को शतप्रतिशत मतदान करने के लिए रैली व आम सभा कार्यक्रम का आयोजन करके जनजागरण किया गया एवम जनपद पंचायत के सीईओ अशोक

मरावी ने अपना जन्मदिन गांव के मतदाताओं के बीच मनाकर शत प्रतिशत मतदान की अपील किया गया, उक्त कार्यक्रम में उपस्थित जनपद पंचायत के पेसा ब्लॉक समन्वयक श्री शारदा मौर्य व जनपद स्टाफ सहित ग्राम पंचायतों के सरपंच, सचिव, ग्राम रोजगार सहायक

पेसा मोबिलाइजर, आगनबा?ी कार्यकर्ता व आशा कार्यकर्ता व अन्य समाज सेवी सहित समस्त मतदाता उपस्थित थे, आम सभा को सम्बोधित करके सीईओ जनपद के द्वारा ग्रामीण मतदाताओं को बिना किसी प्रलोभन व भय से अपने मताधिकार का उपयोग करने की अपील की गई।

अवैध मुरुम उत्खनन में जेसीबी सहित तीन ट्रैक्टर जब्त

सीएमराइज के ठेकेदार कर्वा रहे अवैध उत्खनन एवं परिवहन

विजय मत, कोतमा।

ग्राम पंचायत खोडरी नंबर 2 के ग्राम कुहका में मध्य प्रदेश सरकार द्वारा स्वीकृत सीएमराइज स्कूल का निर्माण कार्य शुरू है, जिसमें निर्माण कार्य का ठेका साईं इंफ्रास्ट्रक्चर को मिला है, ठेकेदार द्वारा लगातार निर्माण कार्यों में अवैध तरीके से उत्खनन कर आए हुए रेट मिट्टी गिट्टी के उपयोग की शिकायतें लगातार मिल रही थी, जिस पर खनिज विभाग की इंस्पेक्टर द्वारा कार्यवाही करते हुए बुधवार को अवैध मुरुम का उत्खनन करते हुए एक जेसीबी सहित तीन ट्रैक्टर को जब्त किया है। जिनके द्वारा कुहका से अवैध रूप से मुरुम उत्खनन कर स्कूल के निर्माण में उपयोग किया जा रहा था। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार अब तक उक्त जगह से लगभग 200 से ज्यादा गा?ी मुरुम का उत्खनन कर ग्रेवल मार्ग और स्कूलों में ले जाया गया है। ठेकेदार द्वारा ना तो उत्खनन की परमिशन खनिज विभाग से ली गई और ना ही परिवहन पर किसी प्रकार की रॉयल्टी मुरुम की खदान या मुरुम की नहीं चुकाई गई है, जिससे अच्छा खासा राजस्व का नुकसान प्रशासन को हो रहा है।

मुरुम की जगह मिट्टी साबित करने में जुटा ठेकेदार-खनिज विभाग द्वारा जिले में एक भी खदान मुरुम प्रस्तावित नहीं की गई है, बावजूद उसके जिले भर में मुरुम का इस्तेमाल कर ग्रेवल सड़क बनाई जा रही है वहीं सीएम राइजिंग स्कूल में बिना परमिशन के मुरुम का



उत्खनन कर बिना रॉयल्टी जमा किए ही परिवहन किया जा रहा था जो कि कानून अपराध है। ठेकेदार द्वारा शासकीय भूमि से बिना किसी परमिशन या बिना किसी के अनुमति लिए अपनी मर्जी से जेसीबी और ट्रैक्टर के माध्यम से तालाब नुमा गड्ढा बनाकर मुरुम और मिट्टी का

उत्खनन बड़ी मात्रा में किया गया है, सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार अब तक 200 से भी ज्यादा गाड़ी से मुरुम का परिवहन सीएमराइज स्कूल बनाने और हाल ही में बैहाटोला में ग्रेवल सड़क मार्ग बनाने में उपयोग किया गया है जबकि किसी भी तरह की मुरुम की खदान

प्रस्तावित नहीं है फिर भी ग्रेवल सड़क मार्ग में अवैध मुरुम का इस्तेमाल कर सड़क निर्माण का कार्य भी किया गया है जिस पर खनिज विभाग को बाकायदा कार्यवाही की जानी चाहिए।

वर्तमान और पूर्व में हुए उत्खनन का लगना चाहिए जुर्माना-उक्त जगह तालाब नुमा गड्ढा बनाकर मुरुम और मिट्टी की अवैध तरीके से उत्खनन किया गया है। खनिज विभाग के आला अधिकारियों द्वारा मौका स्थल में पहुंचकर ट्रैक्टर जेसीबी और ट्रैक्टर में लोड मुरुम को जब्त किया गया है। सूत्रों की माने तो ठेकेदार द्वारा लंबे अरसे से उक्त जगह से मुरुम उत्खनन का कार्य किया जा रहा था जिससे तालाब नुमा गड्ढा भी पूरी तरह से बन गया है खनिज विभाग द्वारा उक्त गड्ढे का भौतिक सत्यापन कर ठेकेदार से मुरुम उत्खनन के जुमाने के साथ-साथ राजस्व की दोगुना वसूली की जानी चाहिए। और इस्तेमाल किए गए मुरुम को जब्त कर कड़ी कार्यवाही की जानी चाहिए।

इंशका कहना है...
मौके पर जेसीबी और तीन ट्रैक्टर अवैध मुरुम का उत्खनन करते हुए पाया गया है जिन पर कार्यवाही की जा रही है।
इंशा वर्मा
खनिज इंस्पेक्टर

महाविद्यालय कोतमा की एनएसएस इकाई का विशेष शिविर सम्पन्न

विजय मत, कोतमा।

महाविद्यालय कि हस्स पुरुष इकाई का सात दिवसीय विशेष शिविर का समापन समारोह प्राचार्य डॉ. व्ही के सोनवानी तथा महाविद्यालय के प्राध्यापकों की उपस्थिति में सम्पन्न हुआ। स्वयं सेवकों के समूह गीत के पश्चात माँ सरस्वती तथा स्वामी विवेकानंद के छाया चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलन एवं मात्स्यार्पण के साथ समारोह का शुभारंभ हुआ। कार्यक्रम अधिकारी प्रोफेसर राकेश कुमार पवार द्वारा सात दिवसीय विशेष शिविर के संबंध में प्रतिवेदन प्रस्तुत किया गया। उन्होंने कहा कि विशेष शिविर के दौरान विभिन्न गतिविधियां जैसे योग व्यायाम, परियोजना कार्य, श्रम सीकर, बौद्धिक सत्र, खेल कूद, जनसंपर्क एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों के माध्यम से विद्यार्थियों को समाज के सरोकारों समाज के सरोकारों से जोड़ते हुए व्यक्ति विकास और संप्रेषण कोशल के विकास का महत्वपूर्ण अवसर प्राप्त हुआ है। शिविर के सदस्य सागर प्रसाद गुप्ता और साथियों के द्वारा बेटी बचाओ थीम पर आधारित लोकप्रिय गीत ओ री चिरैया की भावपूर्ण प्रस्तुति दी गई प्राचार्य डॉ. व्ही के सोनवानी ने इस अवसर पर शिविर में सहभागिता कर रहे हैं सभी विद्यार्थियों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि इस शिविर के माध्यम से उनमें जीवन की चुनौतियों से संघर्ष करने हेतु

आत्मबल और नैतिक बल दोनों ही प्राप्त होंगे। प्रो श्रीकांत मिश्रा ने सभी स्वयंसेवकों को शिविर में सहभागिता करने हेतु बधाई और शुभकामनाएं प्रेषित कीं। डॉ. अनिता तिवारी ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर के माध्यम से विद्यार्थी ग्रामीण समस्याओं को और निकट से समझने और निकट से समझने की अवसर प्राप्त करते हैं। प्रो. मो. मोवीन ने कहा कि सात दिवसीय शिविर सभी प्रतिभागियों के के व्यक्ति विकास हेतु एक सशक्त आधार सिद्ध होगा। प्रो. राजेश वरकडे ने इस अवसर पर कहा कि शिविर के माध्यम से विद्यार्थी समूह भावना का विकास करते हुए समस्याओं से मिलकर लड़ने का हुनर सीख सकते हैं। इस अवसर पर प्राथमिक शाला जमुड़ी के शिक्षक जवाहर-लाल कोठी ने कहा कि हमारे परिसर में सात दिवसीय विशेष शिविर के आयोजन से हमें और हमारे विद्यार्थियों को भी मिलकर साफ सफाई करने की सीख मिली है। सात दिवसीय विशेष शिविर के आयोजन में राजा बाबू साहनी, प्रीतम सिंह, आकाश यादव अंश जैन, अरुण लखेरा, आयुष मिश्रा, प्रियांशु शर्मा, ज्ञानेंद्र द्विवेदी, सागर प्रसाद गुप्ता, करण हरिजन, हरिश्चंद्र मार्को, अनंत जैन, शिवांश शर्मा, राज ताम्रकार, रवि साहू, दुर्गेश माहरा, भूपेंद्र सिंह, सागर सोनी का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

हत्याकांड के सभी 06 आरोपी गिरफ्तार

आरोपियों द्वारा पुरानी रंजिश के कारण युवक की लाठी डंडों से पीट-पीटकर की गई थी हत्या

विजय मत, उमरिया।



फरियादी कैलाश यादव निवासी नरवार थाना चंदिया द्वारा थाना कोतवाली में रिपोर्ट दर्ज कराई गई कि दिनांक 03अप्रैल2024 को मेरा बड़ा भाई कमलेश यादव उम्र 38 साल शाम करीब 4बजे अपने दोस्त के साथ उमरिया जाने के लिये निकला था, उसी रात करीब 12 बजे मेरे रिस्ते के जीजा सुनील यादव द्वारा बताया गया कि तुम्हारे भाई कमलेश के साथ भोला यादव निवासी कोयलारी व उसके घर के लोग बहुत मारपीट किये है जिससे उसको बहुत चोट आई है। तब मैं अपने पिता एवं भतीजे के साथ कोयलारी गांव आया और देखा कि मेरा भाई गंभीर हालत में गुलाब यादव के घर के पास खेत में पड़ा है जिसे हम जिला अस्पताल उमरिया लेकर आये। मेरे भाई के सिर व शरीर पर चोट के निशान थे। अस्पताल में मेरे भाई कमलेश को इलाज के दौरान होश आया और उसने बताया कि वह अपना दोस्त को कोयलारी छोड़ने गया था, उसे छोड़कर रात करीब 09 बजे घर वापिस आ रहा था तभी लाला यादव के घर के

सामने भोला यादव व उसके साथी शम्भू यादव, विदेश यादव, दिनेश यादव, लाला यादव, मुन्ना यादव मेरी गाड़ी रोक लिये और पुरानी रंजिश को लेकर सभी लोगों ने जान से मारने की नीयत से मेरे साथ लाठी-डंडे से मारपीट किये जिससे मेरे सर व पूरे शरीर पर चोटें हैं मैं वहां से गिरते पड़ते जान बचाने की कोशिश में भागा और आगे खेत में गिर गया। भोला यादव एवं उसके साथियों द्वारा मेरे भाई के साथ की गई मारपीट के कारण आई गंभीर चोटों से इलाज के दौरान मेरे भाई की मौत हो गई। फरियादी की रिपोर्ट पर थाना कोतवाली में आरोपियों के विरुद्ध धारा 341,302,34 ताहि के तहत प्रकरण दर्ज कर विवेचना में लिया गया। घटना के पश्चात मामले की गंभीरता को देखते हुये श्रीमान अति. पुलिस महानिदेशक शहडोल जोन शहडोल एवं पुलिस अधीक्षक उमरिया द्वारा घटनास्थल का निरीक्षण कर आरोपियों की शीघ्र गिरफ्तारी हेतु एवं उत्कृष्ट विवेचना व साक्ष्य संकलन के संबंध में थाना प्रभारी को आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये साथ ही श्रीमान छत्र सर द्वारा आरोपियों की शीघ्र गिरफ्तारी हेतु 30 हजार रूपये के इनाम की उद्घोषणा की गई। पुलिस टीम द्वारा मामले में 01 आरोपी को शीघ्र गिरफ्तार कर लिया गया एवं 05 फरार आरोपियों की शीघ्र गिरफ्तारी हेतु प्रयासों को तेज कर दिया गया। पुलिस टीम ने मुखबिर सूचना एवं तकनीकी साक्ष्यों के आधार पर फरार सभी 05 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया जो कि अन्यत्र स्थान पर भागने की फिराक में थे। उमरिया पुलिस द्वारा प्रकरण में सभी 06 आरोपियों को गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय के समक्ष पेश किया जाता है। अति. पुलिस महानिदेशक शहडोल जोन शहडोल, पुलिस अधीक्षक उमरिया निवेदिता नायडू एवं अति. पुलिस अधीक्षक उमरिया व अनु. अधि. पुलिस उमरिया के कुशल मार्गदर्शन / निर्देशन में संपूर्ण कार्यवाही में थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक राजेश चंद्र मिश्रा, उनि बृजकिशोर गर्ग, सर्जिन पीयूष गौतम, सर्जिन उमेश सिंह, सर्जिन अमरबहादुर सिंह (चौकी सिविल लाईन), प्र.आर. जगदीश तिवारी, प्र.आर. राजकुमार गुर्दे, प्र.आर. अशोक सिंह, प्र.आर. राजेन्द्र सिंह, प्र.आर. शिशिर त्रिपाठी, प्र.आर. राजेन्द्र, आर. सुनील, प्र.आर. कृष्णा कापसे एवं सायबर सेल से राजेश सोंधिया एवं संदीप सिंह का सराहनीय योगदान रहा।

रैली के माध्यम से दिया गया मतदान करने का संदेश



विजय मत, उमरिया।

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी धरणेन्द्र कुमार जैन, सी ई ओ जिला पंचायत अभय सिंह ओहरिया की उपस्थिति में मानपुर स्टैडियम ग्राऊंड से मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई। रैली के माध्यम से 19 अप्रैल मतदान दिवस के दिन समस्त मतदाताओं से मतदान करने की अपील की गई। रैली के दौरान

स्टैडियम में आयोजित किया गया स्वीप कार्यक्रम

उमरिया। मतदाता लोकतंत्र की पहचान है, हमारा एक मतदान लोकतंत्र की मजबूत नींव रखता है, हमें इस दायित्व का निर्वहन लोक सभा 2024 के लिए 19 अप्रैल को होने वाले मतदान में मतदान केंद्र पहुंच कर करना है। उक्त आशय के विचार कलेक्टर धरणेन्द्र कुमार जैन ने मानपुर स्टैडियम ग्राऊंड में आयोजित मतदाता जागरूकता कार्यक्रम को संबोधित करते हुए व्यक्त किये। कलेक्टर ने कहा कि जिले में मतदान के प्रति माटी उत्साह है, जिला प्रशासन चाहता है कि जिले का हर मतदान केंद्र शत प्रतिशत मतदान करने वाले मतदान केंद्र बंधू बने।

मतदाताओं को जागरूक करने आयोजित की जा रहीं विभिन्न स्वीप गतिविधियां



विजय मत, अनूपपुर।

अनूपपुर जिले में शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के उद्देश्य से कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी आशीष वशिष्ठ के निर्देशन में एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत तथा नोडल अधिकारी स्वीप तन्मय वशिष्ठ शर्मा की नेतृत्व में स्वीप अंतर्गत विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से लोगों को मतदान के प्रति जागरूक किया जा रहा है। स्वीप गतिविधियों के तहत मतदाताओं को एक वोट का महत्व बताया जा रहा है साथ ही उनके अधिकारों की भी जानकारी दी जा रही है, जिससे वे निर्भीक, निष्पक्ष, स्वतंत्रता से अपने मतों का प्रयोग कर सकें।

जिले के सभी ग्रामों में निकाला जा रहा है मतदाता जागरूकता रैली -अनूपपुर जिले के सभी जनपद एवं ग्रामों में मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से मतदाता जागरूकता रैली निकाली जा रही है और मतदाताओं से 19 अप्रैल को मतदाता जागरूकता के नारों के साथ मतदान करने की अपील की जा रही है। मतदाताओं को उनके मतों के अधिकार के संबंध में भी समझाए दी जा रही है।

ग्राम बकेली दिव्यांग मतदाताओं को प्रेरित करने बांटे जा रहे पीले चावल-लोकसभा निर्वाचन में दिव्यांग मतदाताओं को मतदान के प्रति प्रोत्साहित करने के लिए स्वीप गतिविधियों के तहत जिले के ग्राम बकेली सहित अन्य विभिन्न ग्रामों में दिव्यांग मतदाताओं के लिए मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसके तहत दिव्यांग मतदाता जागरूकता रैली के माध्यम से मतदान हेतु संदेश दिया जा रहा है तथा दिव्यांग मतदाताओं को पीले चावल वितरित कर मतदान के लिए प्रोत्साहित किया गया।

मेहंदी प्रतियोगिता के माध्यम से मतदान करने हेतु किया जा रहा प्रेरित -शा.उ.म.वि. चिखलारी, धिरोल, पटना, पिपरिया सहित अन्य विद्यालय में मतदाताओं को जागरूक करने के लिए छात्राओं की मेहंदी प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें विद्यालय की छात्राओं द्वारा बद्ध-चक्रकर हिस्सा लिया जा रहा है। छात्रों ने अपने सहपाठियों के हाथ में मेहंदी लगाकर मतदाताओं को जागरूक करने के लिए स्लोगन लिखकर चित्र भी बनाया जा रहा है।

रंगोली बनाकर मतदान करने किया गया प्रेरित -जैतहरी जनपद पंचायत के विभिन्न ग्रामों में महिलाओं ने मतदाताओं को मतदान हेतु प्रेरित करने के लिए मतदान संबंधी रंगोली बनाई गई एवं मतदान करने के लिए लोगों को जागरूक किया। साथ ही आने वाले 19 अप्रैल को मतदान करने की अपील भी की गई।

दीवार लेखन के माध्यम से मतदाताओं को किया जा रहा जागरूक -मध्यप्रदेश जन अभियान परिषद द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों की दीवारों पर मतदाता जागरूकता नारे एवं मतदान की तरीक लिखकर लोगों को मतदान करने हेतु जागरूक व प्रेरित किया जा रहा है। साथ ही विभिन्न जागरूकता नारों "सत्य और ईमान से सरकार बने मतदान से" एक वोट से जोती जीत हार वोट न हो कोई बेकार, वोट डालने हैना है अपना फर्ज निभाना है। लोकतंत्र का यही है नारा मतदान करना गर्व हमारा। वोट करें वफादारी से चयन करें समझदारी से आदि लिखकर मतदान की महत्व के बारे में बताया गया। पोस्टर प्रतियोगिता के माध्यम से मतदाताओं किया जा रहा जागरूक- जिले में स्कूली छात्राओं ने पोस्टर के माध्यम से 19 अप्रैल को होने वाले लोकसभा निर्वाचन को लेकर मतदाताओं को जागरूक कर अधिक से अधिक मतदान की अपील की। छात्राओं ने अपने हाथों से पोस्टर बनाए जिनके माध्यम से संदेश दिया जा रहा। इसके अलावा स्कूलों में मतदान के लिए जागरूक करने के लिए आकर्षक रंगोली बनाई।

सोने से पहले ऐसा करें... कम हो जाएगी तौंद



अपनी बढ़ी हुई तौंद से परेशान हैं, तो टेंशन न लें। हैरत होगी यह जानकर कि इसे कम करना आसान है। इसके लिए यह पीकर सोएं... फर्क कुछ दिनों में नजर आ जाएगा...

खीरा

सोने से पहले खीरे का जूस पीएं। यह पेट साफ करता है। यह फैट नहीं बढ़ने देता। एक खीरे में मात्र 45 कैलोरी होती है। इसमें 96 प्रतिशत पानी और फाइबर पाया जाता है, जो कि बिना कैलोरी के होता है, इसे खाने से आपका वजन नहीं बढ़ेगा। अगर आप खीरे से तैयार सलाद बना कर खाएंगे, तो 3 दिन में लगभग 2 किलो वजन तो कम हो ही जाएगा।

नींबू पानी

नींबू पानी मोटापा कम करने में कारगर है। सही है नींबू पानी पीएं और वजन घटाएं। नींबू पेट की चर्बी करने में सहायक है। नींबू के 25 ग्राम रस में करीब 15 ग्राम रस मिलाकर पीने से मोटापा नष्ट होता है। अगर जल्द मोटापा कम करना हो, तो हर भोजन के बाद गरम पानी में शहद और नींबू का रस डालकर पीने से एक्सट्रा कैलोरी बर्न होती है।

अदरक का रस

एक चम्मच अदरक का रस तौंद कम कर सकता है। यह फैट बर्न करता है। एक गिलास कुनकुने पानी में आधे नींबू का रस, दस बूंद अदरक का रस एवं दस ग्राम शहद मिलाकर रोज पीने से मोटापा कम किया जा सकता है।

एलोवेरा जूस

एलोवेरा जूस, अमृतबूटी समान



होता है, हर मर्ज में यह काफी लाभकारी होता है। हर दिन एक ग्लास एलोवेरा जूस पीने से वजन घट जाता है और सही रहता है। इसे पीने से पाचन क्रिया दुरुस्त रहती है।

यह ड्रिंक है गजब

एक जग में दो लीटर पानी लें। उसमें दस-बारह पुदीना का पत्ते, एक छोटा चम्मच पिसा हुआ अदरक, एक मध्यम आकार का स्लाइस किया हुआ खीरा और एक नींबू स्लाइस किया हुआ सब एक करके डालें। इन सब चीजों को जग में डालकर रात भर के लिए यूं ही छोड़ दें। एक महीने तक यह ड्रिंक पीएं। पेट की चर्बी काफी हद तक कम हो जाएगी।

रातोंरात गोरी रंगत पाने के लिए आजमाएं ये फेस मास्क

पिगमेंटेशन और सन टैनिंग की वजह से त्वचा का रंग काला या गहरा पड़ जाता है। त्वचा संबंधित ऐसी समस्याओं से छुटकारा पाने के लिए आपको इन प्राकृतिक नुस्खों को जरूर आजमाना चाहिए इन घरेलू फेस मास्क को बनाने में जिन चीजों का प्रयोग होता है उनमें प्रचुर मात्रा में एंटीऑक्सीडेंट्स और ब्लूचिंग एजेंट्स होते हैं। रातभर इन्हें त्वचा पर लगाए रखने से चमत्कारिक असर देखने को मिलता है। तो चलिए जानते हैं इन फेस मास्क के बारे में जो रातोंरात आपका रंग निखार सकते हैं।

नोट: इनमें से किसी भी फेस मास्क को लगाने से पहले उसका पैच टेस्ट जरूर कर लें ताकि आपको पहले ही पता चल जाए कि इनमें से कोई चीज आपकी त्वचा को हानिकारक प्रभाव तो नहीं पहुंचा रही है।

केले और गुलाबजल

केले और गुलाबजल से बने इस फेस मास्क को पूरी रात के लिए त्वचा पर लगा रहने दें। इससे त्वचा का रंग निखार कर आया।

जल्दी से जल्दी असर पाना चाहते हैं तो हफ्ते में दो बार इस फेस मास्क को चेहरे पर लगाएं।

सामग्री

- एक पका केला
- एक चम्मच गुलाबजल
- तरीका**
- केले को मसलकर उसमें एक चम्मच गुलाबजल मिलाएं।
- लगातार इसे हिलाने दें।
- अब इसे अपने चेहरे पर लगाएं।
- रातभर के लिए इसे चेहरे पर ही लगा रहने दें।
- सुबह होने पर हल्के गुनगुने पानी से चेहरा धो लें।

योगर्ट और खीरे



खीरा और योगर्ट, दोनों ही त्वचा को निखारने के लिए जाने जाते हैं। इन दोनों चीजों को एकसाथ मिलाकर लगाने से त्वचा पर चमत्कारिक असर देखने को मिलता है। गोरी रंगत पाने के लिए सप्ताह में एक बार ये प्राकृतिक फेस

मास्क जरूर लगाएं।

सामग्री

- एक चम्मच योगर्ट
- 2 कटे हुए खीरे (छोटे-छोटे टुकड़े)
- तरीका**
- खीरे के टुकड़ों को अच्छी तरह से पीस लें।
- अब इस पेस्ट को योगर्ट के साथ मिक्स करें।
- इस मास्क को पूरे चेहरे पर लगाएं।
- सुबह होने पर हल्के गुनगुने पानी से चेहरा धो लें।

नींबू का रस और शहद

नींबू के रस और शहद दोनों से ही त्वचा के रंग को निखारा जा सकता है क्योंकि इनमें ब्लूचिंग यौगिक मौजूद होते हैं जो गोरी रंगत पाने में मदद करते हैं। गोरी रंगत पाने के लिए सप्ताह में एक बार रातभर के लिए इस फेस मास्क को जरूर आजमाएं।

सामग्री

- आधा चम्मच नींबू का रस
- एक चम्मच शहद
- तरीका**
- ताज़ा नींबू का रस
- इसमें आवश्यकतानुसार शहद मिलाएं।
- इस मास्क को अपने पूरे चेहरे और गर्दन पर लगाएं।
- रातभर के लिए इसे चेहरे पर ही लगा रहने दें।
- सुबह होने पर हल्के गुनगुने पानी से चेहरा धो लें।

हल्दी पाउडर और ऑलिव ऑयल

सदियों से हल्दी और ऑलिव ऑयल का प्रयोग त्वचा की रंगत को निखारने के लिए किया जा रहा है। इन दोनों ही चीजों में भरपूर मात्रा में एंटीऑक्सीडेंट्स होते हैं तो त्वचा के दाग-धब्बों को कम करके उसकी रंगत को निखारने का काम करते हैं।

गोरी रंगत पाने के लिए सप्ताह में एक बार इस फेस मास्क का प्रयोग जरूर करें।

सामग्री

- आधा चम्मच हल्दी पाउडर
- एक चम्मच ऑलिव ऑयल
- तरीका**
- हल्दी पाउडर और ऑलिव ऑयल को एकसाथ मिक्स करें।
- इस पेस्ट को अपने पूरे चेहरे और गर्दन पर लगाएं।
- इसे रातभर चेहरे पर लगा रहने दें।
- सुबह होने पर हल्के गुनगुने पानी से चेहरा धो लें।



मिल्क पाउडर और बादाम ऑयल

इस लिस्ट में बताए गए अन्य फेस मास्क की तरह ही इसमें भी स्किन ब्लूचिंग एजेंट्स मौजूद हैं। इसे फेस मास्क को रातभर लगाए रखने से इसका असर दोगुना हो जाता है। गोरी रंगत पाने के लिए सप्ताह में एक बार इस फेस मास्क का प्रयोग जरूर करें।

सामग्री

- आधा चम्मच मिल्क पाउडर
- एक चम्मच बादाम का तेल
- तरीका**
- इन दोनों चीजों को एकसाथ मिक्स कर लें।
- इसे अब अपने चेहरे पर लगाएं।
- इसे रातभर चेहरे पर लगा रहने दें।
- सुबह होने पर हल्के गुनगुने पानी से चेहरा धो लें।

स्ट्रॉबेरी और ग्रीन टी

गोरी रंगत पाने के लिए आप इस स्वादिष्ट फल का प्रयोग भी कर सकते हैं।

ग्रीन टी के साथ मिलाकर लगाने पर इसका असर दोगुना हो जाता है। ये दोनों चीजें मिलकर चेहरे से धूल-मिट्टी को बाहर निकाल त्वचा को निखारने का काम करती हैं।

सामग्री

- एक पकी हुई स्ट्रॉबेरी
- एक चम्मच ग्रीन टी
- तरीका**
- स्ट्रॉबेरी को क्रश कर लें।
- ताज़ा ग्रीन टी को पकाएं।
- ग्रीन टी में से एक चम्मच निकालें और उसे ठंडा होने

अगर आप भी निखरी त्वचा पाने के लिए महंगे स्किन व्हाइटनिंग प्रॉडक्ट्स का इस्तेमाल कर निराश हो चुकी हैं तो घबराइए मत क्योंकि हमारे पास आपके लिए असरकारी और सस्ता नुस्खा है। आज हम आपको DIY के कुछ ऐसे फेस मास्क के बारे में बताने जा रहे हैं जो रातोंरात आपकी त्वचा के रंग को निखार सकते हैं। इन प्राकृतिक नुस्खों की मदद से आपक त्वचा सुंदर और निखरी हुई दिखेगी और सबसे खास बात ये है कि इनका खर्चा भी ब्यूटी प्रॉडक्ट्स के मुकाबले बहुत कम है।

दें।

- अब इन दोनों चीजों को एकसाथ मिलाएं।
- इसे चेहरे और गर्दन पर लगाएं।
- इसे रातभर चेहरे पर लगा रहने दें।
- सुबह होने पर हल्के गुनगुने पानी से चेहरा धो लें।

जीरा और तरबूज का रस

गोरी रंगत पाने के लिए कई लोग जीरे के साथ तरबूज के रस का प्रयोग करते हैं। ये नुस्खा काफी पुराना और असरकारी है।

इन दोनों ही चीजों में त्वचा को निखारने वाले यौगिक मौजूद होते हैं। गोरी रंगत पाने के लिए सप्ताह में एक बार इस फेस मास्क का प्रयोग जरूर करें।

सामग्री

- एक चुटकी जीरा
- एक चम्मच तरबूज का रस
- तरीका**
- एक कटोरी में पानी भरकर उसमें जीरा भिगो दें।
- जीरे को पीसकर उसमें तरबूज का रस मिलाएं।
- इसे मिक्स करने के बाद चेहरे पर लगाएं।



स्टाइल में एक्सपेरिमेंट्स अपनी लंबाई ज्यादा दिखाने के लिए



कई बार हाइट छोटी होने के कारण दोस्तों के साथ बाहर या डेट पर जाना पसंद नहीं करते हैं। निश्चित उम्र के बाद हाइट बढ़ाना मुश्किल नहीं है, लेकिन कपड़ों और लाइफस्टाइल में थोड़ा बदलाव लाने से हाइट ज्यादा दिखाई जा सकती है। जानिए ऐसी छह टिप्स के बारे में...

हाई-वेस्ट लोअर्स

अपनी पैटर्स, ट्राउजर्स या जींस को अपनी वेस्ट-लाइन के ऊपर पहनें। इससे आपकी टांगें लंबी लगेंगी। ये हाई वेस्ट पैटर्स आपके फिगर को लंबा दिखाएंगी। वहीं, हाई-वेस्ट पैसल स्कर्ट भी अच्छा ऑप्शन साबित होगा। बस इसकी फिटिंग अच्छी हो, तभी ये आपके हिप्स को ऊंचा और टांगों को लंबा दिखाएंगी।

सॉलिड कलर्स

पैटर्न और प्रिंट्स आपकी बॉडी को छोटा दिखाती हैं। इसलिए लोअर्स में मरसाला, ब्लू और ब्लैक जैसे सॉलिड कलर्स पहनें। अच्छा असर देखने को मिलेगा।

वेस्टलाइन

गर्मियों में मैक्सि ड्रेस हमारी पसंद में हैं तो अगली बार से आप भी गर्मियों में कम से कम एक पीस अपने कलेक्शन में जरूर रखें। आप स्ट्राइप्स वाले लम्बे कुर्ते भी पहन सकती हैं, बस ध्यान रखें कि इसके स्ट्राइप्स बहुत चौड़े न हों।

वर्टिकल स्ट्राइप्स

शॉर्ट लड़कियों पर जो एक प्रिंट अच्छा लगता है, वो है स्ट्राइप्स। ये आपके लुक को पतला और लंबा दिखाता है, बस आपको जरूरत है एक अच्छा पीस चुनने की। जैसे वर्टिकल स्ट्राइड पैटर्स या पलाजो! आप एक लंबा स्ट्राइप्स वाला कुर्ता भी पहन सकती हैं, बस ध्यान रखें कि ये स्ट्राइप्स जरूरत से ज्यादा मोटे और चंकी न हों।

स्टाइलिश पेंडेंट का क्रेज...

स्टाइलिश लुक के लिए हमेशा नए की तलाश में रहने वाली महिलाओं के बीच स्टाइलिश पेंडेंट्स का खासा क्रेज है। गर्ल्स की यह चाहत पूरी हो रही है ज्वेलरी व गिफ्ट शॉप्स में, जहां मौजूद हैं पेंडेंट्स की ढेरों नई वैरायटीज।

व्हाइट मेटल पेंडेंट

व्हाइट मेटल पेंडेंट आपको हर डिजाइन व शैप में मिल जाएंगे, लेकिन आप पर कैसा फबेगा, यह ड्रेस पर भी निर्भर करेगा। व्हाइट पेंडेंट आप थ्रेड चेन में पहन सकती हैं। सफेद चमकदार होने के कारण इसका अलग ही लुक आता है।

जंक् पेंडेंट

इस समय जंक् पेंडेंट अपने डल और सोबर कलर से महिलाओं को खूब लुभा रहे हैं। कापर के ब्राउन, ब्लैक और

यलो जैसे शेड्स के पेंडेंट अट्रैक्टिव लुक देते हैं। इन पेंडेंट को डिफरेंट लुक देने के लिए कॉपर चेन या मोती की माला का इस्तेमाल भी किया जा सकता है।

ब्लैक मेटल पेंडेंट

इन पेंडेंट की विशेषता है कि यह हर तरह की चेन पर फिट हो जाते हैं। इन्हें स्टाइलिश लुक देने के लिए इनमें कई चेन डाल कर भी पहना जा सकता है। यह डिफरेंट शैप व हर साइज में अच्छे लगते हैं।



मॉकर्ट में लार्ज सिंगल बीड और क्रिस्टल बॉल वाले पेंडेंट भी यूनीक स्टाइल में उपलब्ध हैं। बीड एंड पर्ल पेंडेंट जींस टॉप और सलवार सूट पर परफेक्ट लगते हैं। इनको डिफरेंट लुक देती है अटैच मोती व क्रिस्टल की माला। भारी-भरकम ज्वेलरी को दरकिनार कर सिंगल व गार्जियस लुक चाहती हैं तो पेंडेंट्स बेहतर विकल्प हो सकते हैं।

खास लुक देते हैं एलीगेंट बैंड्स...

रजूरी नहीं है कि आप बैंड पहनने के लिए अपनी एनेजमेंट का इंतजार करें। कॉकटेल पार्टी, मैरिज पार्टी जैसे अवसरों के लिए आप अपने परिधानों से मेल खाते बैंड का चयन कर सकती हैं। अपने लुक में ग्लैमर एड करना चाहती हैं, तो बैंड एक बेहतरीन विकल्प है। यह बेहद क्लासी लगता है और इसे कैरी करना भी आसान होता है।

विभिन्न प्रकार

इन दिनों कई तरह के बैंड्स चलन में हैं, लेकिन सबसे ज्यादा पसंद किए जा रहे हैं तो हाइट वाले प्लैटिनम और गोल्ड बैंड्स। कालेज के युवा फंकी बैंड्स पहनना पसंद करते हैं। साथ ही कम हाइट वाले सिंगल गोल्ड बैंड्स भी उन्हें पसंद आते हैं।

स्टेड बैंड

लुक का आकर्षण कई गुना बढ़ सकता है। अगर आप प्रयोगधर्मी हैं तो स्टेड बैंड भी पहन सकते हैं।



फंकी लुक और पार्टी वेयर 'किमोनो' है ट्रेंड में

शान जगत में भी लुक ईस्ट पॉलिंसी पर फोकस किया जा रहा है। जापानी गुडिया पर सजने वाली चीजें अब दुनिया के हर कोने के साथ-साथ भारत में भी खासी पसंद की जा रही हैं। 'किमोनो' भी इनमें से एक है। जो बहुत ही ट्रेंडी है। इस ढीले-ढाले परिधान को किसी भी ड्रेस के ऊपर पहना जा सकता है। इसे मॉडर्न आउटफिट कम टेंडेंशनल कहा जा रहा है। बॉलीवुड हमेशा से ही ट्रेंड सेटर रहा है। दीपिका पादुकोण ने 'किमोनो' को भी काफी पॉपुलर बना दिया है। ग्लसज अपने आप को डिफरेंट और

अट्रैक्टिव दिखाने का प्रयास कर रही हैं, इसलिए यूनिक और स्टाइलिश 'किमोनो' टॉप्स में हैं। ये काफी लोकप्रिय हो रहे हैं। अब गर्ल्स भी 'किमोनो' टॉप्स में नजर आ रही हैं जो की उन्हें अट्रैक्टिव लुक दे रहा है। 'किमोनो' टॉप्स कलरफुल और सिम्पल लुक में भा रहे हैं। प्लेन और प्रिंटेड 'किमोनो' को जींस या पैटर्स के ऊपर पहन सकते हैं।

स्टाइलिश क्रैप व 'किमोनो' चलन में

कैजुअल लुक, फंकी लुक और

पार्टी वेयर लुक के अलावा स्टाइलिश क्रैप और 'किमोनो' काफी चलन में है। नेट 'किमोनो' भी प्रचलित में है। मिनी स्कर्ट या शॉर्ट्स, फुल स्किनी ट्राउजर के साथ इसे कैरी कर सकते हैं और इसमें अटैच बेल्ट से इसे कमर में टाइट कर सकते हैं। ये बैंक साइड से पूरा कवर होता है और सामने से हाफ ओपन होता है ताकि अंदर जो जीन्स और स्कर्ट पहना है वो नजर आ सके। ये गर्ल्स को स्टाइलिश लुक दे। जापानी 'किमोनो' का डिजाइनर आउटफिट्स काफी लड़कियों को लुभा रहा है जो स्लीवलेस कुर्ती और

टी सर्ट के साथ कैरी किया जा रहा है।

फॉलो कर रही हैं

इस सीजन में सबसे ज्यादा चलन में है तो वो है 'किमोनो'। गर्ल्स ये ट्रेंड फॉलो कर रही हैं। यही नहीं इसमें भी नए-नए इन्वेंशन देखने को मिल रहे हैं।

इसे जींस के साथ कैरी किया जा सकता है तो वहीं प्लाजो के साथ भी इसे पहना जा सकता है। कैजुअल लुक, फंकी लुक और पार्टी वेयर लुक के लिए भी इसे ट्राय कर सकते हैं। ये नया ट्रेंड है और कूल भी है।

ईशान आईपीएल में असफल हुए तो टी20 विश्वकप से होंगे बाहर



नई दिल्ली। टीम इंडिया से बाहर चल रहे बल्लेबाज ईशान किशन के पास इस आईपीएल सत्र में बेहतर प्रदर्शन कर टी20 विश्वकप के लिए भारतीय टीम में जगह बनाने का अंतिम अवसर है। अब देखा जा रहा है कि वह इसका कितना लाभ उठा पाते हैं। अभी तक उनका प्रदर्शन अच्छा नहीं रहा है। ऐसे में उनकी मुश्किलें बढ़ सकती हैं। पहले तीन मैचों में उनके नाम केवल 50 रन ही हैं और अगर वह इसी प्रकार खेलते रहे तो वापसी उनके लिए संभव नहीं होगी। आईपीएल के बाद भारतीय टीम सीधे ही टी20 विश्व कप में जाएगी। ईशान दक्षिण अफ्रीका में खेली गई सीरीज के बाद ही भारतीय टीम से बाहर हो गये थे।

विविधता के लिए अपनी गति को कम न करें मयंक : इशांत



बेंगलुरु। सीनियर साथी इशांत शर्मा ने आईपीएल में अपने प्रदर्शन से थूम मचाने वाले युवा तेज गेंदबाज मयंक यादव को अपनी तेज रफ्तार से समझौता नहीं करने को कहा है। इशांत के अनुसार आमतौर पर युवाओं को गेंदबाजी में विविधता जोड़ने के लिए गति कम करने की सलाह दी जाती है पर मया मानना है कि मयंक को ऐसा नहीं करना चाहिये। मयंक ने रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु (आरसीबी) के खिलाफ 156.7 किलोमीटर प्रति घंटे की गति से आईपीएल के वर्तमान सत्र की सबसे तेज गेंद फेंकी थी। मयंक को इसके बाद इशांत और एक अन्य तेज गेंदबाज नवदीप सैनी ने भी गेंदबाजी को लेकर अहम सलाह दी है। मयंक ने कहा, 'दिल्ली में मैंने जितने भी गेंदबाजों से बात की उन्में इशांत और सैनी ने मुझे कहा कि अगर मैं कुछ नया जोड़ना चाहूँ, तब भी इसी गति से गेंदबाजी करता रहूँ।'

दिल्ली की हार के बाद बरसे कोच रिकी पॉटिंग

विशालापातनम, एजेंसी

इंडियन प्रीमियर लीग 2024 में बुधवार 3 अप्रैल को खेले गए मुकाबले में दिल्ली कैपिटल्स की टीम को मिली हार से हर कोई हैरान है। टॉस जीतकर इस दिल्ली के खिलाफ मैच में कोलकाता के कप्तान श्रेयस अय्यर ने पहले बल्लेबाजी करने का फैसला लिया था। टीम के प्रमुख स्पिनर सुनील नरेन से गौतम गंभीर ने फिर से ओपनिंग कराई और उन्होंने आकर 39 गेंद पर 85 रन की पारी खेल डाली। कोलकाता ने शुरुआती 11 ओवर में 150 रन ठोक डाले। डेब्यू करने उतरे अंग्रिश रघुवंशी ने भी तेज अर्धशतक जमाया। आखिर में आंद्रे रसेल और रिकू सिंह की पारी की बदौलत टीम 272 रन तक पहुंचने में कामयाब हुई। टीम के मुख्य कोच रिकी पॉटिंग ने कोलकाता



नाइट राइडर्स से 106 रन से मिली हार को अस्वीकार्य और निराशाजनक बताया। उन्होंने टीम के कप्तान ऋषभ पंत समेत तमाम गेंदबाजों की जमकर लताड़ा और पूरी टीम को फटकार लगाई है। दिल्ली कैपिटल्स ने पहले केकेआर को सात विकेट पर 272 रन बनाने दिए और बाद में पूरी टीम 17.2 ओवर में 166 रन पर आउट हो गई। पॉटिंग ने मैच के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, 'अभी इसकी समीक्षा करना मुश्किल है।'

फुटबॉल



लिवरपूल, ब्रिटेन में फुटबॉल प्रीमियर लीग के मैच के दौरान लिवरपूल बनाम शेफील्ड यूनाइटेड - एनफील्ड में शेफील्ड यूनाइटेड के विलियम ओ के साथ एक्शन में लिवरपूल के इब्राहिमा कोनाटे।

दोनों की टीम के लिए सिरदर्द बना उनका टॉप ऑर्डर

रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु और राजस्थान रॉयल्स के बीच मुकाबला आज

जयपुर, एजेंसी

खराब फॉर्म से दो चार हो रही रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु और शानदार प्रदर्शन कर रही राजस्थान रॉयल्स दोनों को अपने शीर्षक्रम से बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद होगी। आरसीबी फिलहाल दस टीमों में आठवें स्थान पर है, जो उसके खराब प्रदर्शन को दिखाता है। वहीं रॉयल्स दूसरे स्थान पर है, लेकिन इसके बाद भी उसके शीर्षक्रम ने अच्छा प्रदर्शन नहीं किया है। आरसीबी के पास शीर्षक्रम में कप्तान फाफ डु प्लेसी, ग्लेन मैक्सवेल, कैमरून ग्रीन और रजत पाटीदार जैसे शानदार आक्रामक बल्लेबाज हैं, लेकिन कोई भी एक इकाई के रूप में अच्छा प्रदर्शन नहीं कर सका। स्टार बल्लेबाज विराट कोहली दो अर्धशतक सहित 203 रन बनाकर ऑरेंज कैप हासिल कर चुके हैं, लेकिन कोहली को दूसरे छोर से किसी भी खिलाड़ी का सहयोग



नहीं मिला। पाटीदार ने लखनऊ सुपर जाइंट्स के खिलाफ 29 रन बनाए लेकिन उनसे इससे बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद है। कैमरून ग्रीन की जगह फ्लेइंग इलेवन में विस्फोटक बल्लेबाज विल जैक्स को शामिल किया जा सकता है। मयंक डागर की जगह लेग स्पिनर कर्ण शर्मा को मौका मिल सकता है। दूसरी ओर रॉयल्स के बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल अच्छा फॉर्म लेकर आईपीएल में आए थे, लेकिन तीन मैचों में 39 रन ही बना

सके हैं। जोस बटलर की भी यहीं कहानी है। बटलर ने तीन मैचों में 35 रन बनाए हैं और उनका स्ट्राइक रेट 85 का रहा है। रॉयल्स की बल्लेबाजी की धुरी कप्तान संजू सैमसन (109 रन) और रियान पराग (181 रन) रहे हैं। दोनों को दूसरे बल्लेबाजों से भी सहयोग की जरूरत होगी।

गेंदबाजी में राजस्थान का पलड़ा भारी है, उसके पास तेज गेंदबाज ट्रेट बोल्ट और नादि बर्गर के अलावा अनुभवी लेग स्पिनर युजवेंद्र चहल है। ये तीनों मिलकर 16 विकेट ले चुके हैं। अनुभवी रविचंद्रन अश्विन ने हालांकि तीन मैचों में एक ही विकेट लिया है। पिछले मैच में फिटनेस की वजह से नहीं खेलने वाले संदीप शर्मा की वापसी हो सकती है। संदीप, आवेश या चहल में से किसी एक का इस्तेमाल इम्पैक्ट प्लेयर के रूप में होगा।

भारत, दक्षिण अफ्रीका में डोपिंग के सबसे अधिक मामले मिले : वाडा

नई दिल्ली, एजेंसी

भारत में भी अब खेलों में डोपिंग के मामले तेजी से बढ़ रहे हैं। इसका कारण खिलाड़ियों का अपने प्रदर्शन को बेहतर बनाने के लिए प्रतिबंधित दवाओं का प्रयोग माना जा रहा है। वहीं कई बार अनजाने में ली गयी दवा से ये प्रतिबंधित पदार्थ खिलाड़ी के अंदर चले जाते हैं जिसके कारण भी वह जांच में पाँजिटिव रहे जबकि तीसरे स्थान पर कजाखस्तान रहा उसके खिलाड़ियों के 2174 नमूनों में से 1.9 फीसदी पाँजिटिव निकले। चौथे स्थान पर नॉर्वे और अमेरिका रहे। चीन के रिकॉर्ड 19228 नमूनों की जांच की गयी। उसके पाँजिटिव खिलाड़ियों की तादाद म 0.2 फीसदी रही। रूस में 10186 नमूनों की जांच की और 0.8 फीसदी पाँजिटिव पाये गये।

वहीं नमूनों की जांच के मामले में भारत 11वें स्थान पर है पर डोपिंग के मामले रूस 85, अमेरिका 84, इटली 73 और फ्रांस 72 जैसे देशों से ज्यादा हैं। वहीं दक्षिण अफ्रीका ने 2023 नमूनों की जांच की जिसमें से 2.9 फीसदी पाँजिटिव रहे जबकि तीसरे स्थान पर कजाखस्तान रहा उसके खिलाड़ियों के 2174 नमूनों में से 1.9 फीसदी पाँजिटिव निकले। चौथे स्थान पर नॉर्वे और अमेरिका रहे। चीन के रिकॉर्ड 19228 नमूनों की जांच की गयी। उसके पाँजिटिव खिलाड़ियों की तादाद म 0.2 फीसदी रही। रूस में 10186 नमूनों की जांच की और 0.8 फीसदी पाँजिटिव पाये गये।

बिजनेस

रिकॉर्ड स्तर से फिसले सोने-चांदी के भाव

सोना 69 हजार, चांदी 79 हजार रुपए के करीब

नई दिल्ली, एजेंसी

बीते कई दिनों से लगातार बढ़ रहे सोने-चांदी के वायदा भाव में शुक्रवार को नरमी देखने को मिल रही है। देश के बाजारों में सोने के वायदा 69 हजार रुपये और चांदी के वायदा भाव 79 हजार रुपये के करीब कारोबार कर रहे हैं। वैश्विक बाजारों में भी शुक्रवार को सोने और चांदी की वायदा कीमतों में नरमी देखने को मिल रही है। मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर सोने का बेंचमार्क जून कॉन्ट्रैक्ट 410 रुपये की गिरावट के साथ 69,297 रुपये के भाव पर



खुलकर 302 रुपये की गिरावट के साथ 69,405 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। एमसीएक्स पर चांदी का बेंचमार्क मई कॉन्ट्रैक्ट 645 रुपये की गिरावट के साथ 79,339 रुपये के भाव पर खुलकर 1,059 रुपये की गिरावट के साथ 78,925 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। वहीं वैश्विक बाजार में सोने के वायदा भाव की शुरुआत तो तेजी

के साथ हुई। लेकिन बाद में इसके भाव में गिरावट देखी जाने लगी। चांदी के वायदा भाव नरमी के साथ खुले। कोमिक्स पर सोना 2,309.50 डॉलर प्रति औंस के भाव पर खुला। पिछला बंद भाव 2,308.50 डॉलर था। हालांकि खबर लिखे जाने के समय यह 11.90 डॉलर की गिरावट के साथ 2,296.60 डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था। इसने गुरुवार को खुलकर 1,059 रुपये की गिरावट के साथ 78,925 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। वहीं वैश्विक बाजार में सोने के वायदा भाव की शुरुआत तो तेजी

लगातार सातवीं बार रेपो रेट में कोई बदलाव नहीं: शक्तिकांत दास

नई दिल्ली, एजेंसी

केंद्रीय रिजर्व बैंक ने एक बार फिर रेपो रेट में कोई बदलाव नहीं करते हुए 6.5 फीसदी पर बरकरार रखने का फैसला किया है। भारतीय रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास ने कहा कि एमपीसी ने वृहद आर्थिक परिस्थितियों की समीक्षा करने के बाद बहुमत से रेपो रेट को स्थिर रखने का फैसला किया है। एमपीसी के 6 सदस्यों में से 5 ने रेपो रेट में बदलाव नहीं करने का फैसला लिया।

वित्त वर्ष 2024-25 की पहली एमपीसी बैठक 3 अप्रैल को शुरू हुई थी। यह बैठक ऐसे समय में हुई जब देश में लोकसभा चुनाव का बिगुल बज चुका है। ऐसे में विशेषज्ञ पहले ही संभावना जता रहे थे कि इस बार भी ब्याज दरों और आरबीआई के रुख में किसी तरह का बदलाव नहीं होगा। महंगाई दर और आर्थिक गतिविधियों में स्थिरता को देखते हुए रिजर्व बैंक गवर्नर शक्तिकांत की अगुवाई में कमेटी ने ब्याज दरें स्थिर रखने का फैसला किया है।

आरबीआई की रुख में बदलाव नहीं होना बताता है कि केंद्रीय बैंक ने अभी भी महंगाई दर को नियंत्रित



करने पर अपना ध्यान केंद्रित किया हुआ है। केंद्रीय रिजर्व बैंक ने आखिरी बार फरवरी, 2023 में रेपो रेट में बढ़ोतरी की थी।

इस बढ़ोतरी के बाद रेपो रेट 6.5 प्रतिशत कर दी गई। इसके बाद लगातार 7 बार केंद्रीय रिजर्व बैंक की मौद्रिक नीति समिति की बैठक हो चुकी है। राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय (एनएसओ) ने चालू वित्त वर्ष की पहली और दूसरी तिमाही के लिए सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) के वृद्धि दर के अनुमान को संशोधित कर क्रमशः 8.2 और 8.1 प्रतिशत कर दिया है। पिछले वित्त वर्ष की दिसंबर तिमाही में वृद्धि दर 8.4 प्रतिशत रही थी।

रुपया छह पैसे गिरकर 83.45 प्रति डॉलर पहुंचा

मुंबई। रुपया शुक्रवार को शुरुआती कारोबार में छह पैसे की गिरावट के साथ अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 83.45 पर आ गया। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) की मौद्रिक समीक्षा से पहले बाजार भागीदार सतर्क रहे। छह सदस्यीय समिति ने बुधवार को विचार-विमर्श शुरू किया था और शुक्रवार को निर्णय की घोषणा करेगी। विदेशी मुद्रा कारोबारियों ने बताया कि मजबूत अमेरिकी मुद्रा और कच्चे तेल की ऊंची कीमतों से भी स्थानीय इकाई पर दबाव पड़ा। अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में रुपया 83.44 प्रति डॉलर पर खुला। इसके बाद वह फिसलकर 83.45 प्रति डॉलर आ गया जो पिछले बंद भाव से छह पैसे की गिरावट दर्शाता है। रुपया गुरुवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 83.39 पर बंद हुआ था। इस बीच छह प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले अमेरिकी डॉलर की मजबूती को परखने वाला डॉलर सूचकांक 0.20 प्रतिशत की बढ़त के साथ 104.33 पर कारोबार कर रहा था।

रूसी तेल के निर्बाध कारोबार की अनुमति अस्वीकार्य थी और रहेगी: अमेरिका

वाशिंगटन। अमेरिका ने कहा कि रूसी तेल के निर्बाध कारोबार की अनुमति देना उसे हमेशा से ही अस्वीकार्य था और रहेगा। अमेरिका ने कहा कि पश्चिमी देशों की ओर से रूस के पेट्रोलियम उत्पादों की कीमतें तय करने का उद्देश्य मास्को को कम दाम पर तेल बेचने के लिए मजबूर करना है। अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि अमेरिका ने भारत को रूस से आयात किए जाने वाले तेल की मात्रा कम करने के लिए नहीं कहा है। आर्थिक नीति से जुड़े अमेरिका के सहायक विदेश मंत्री एरिक वान नोस्ट्रैंड ने अनंता केंद्र में एक परिचर्चा के दौरान यह बात कही। नोस्ट्रैंड ने कहा कि जी-7 समूह देशों की ओर से रूसी तेल की कीमतों को तय करने से जहां यूक्रेन के खातिर रूस को धन जुटा पाना मुश्किल हुआ, वहीं यूरोप और उभरते बाजारों में ऊर्जा की आपूर्ति को स्थिर बनाने में भी मदद मिली। अमेरिकी अधिकारी ने कहा कि भारत जैसे उभरते बाजारों को वैश्विक बाजारों की तुलना में कम कीमत पर उपलब्ध रूसी तेल से लाभ हुआ है। उन्होंने कहा कि रूसी तेल की कीमतें तय करने का उद्देश्य एक ऐसे बाजार विकसित करना रहा है जहां रूस भारी रियायती दर पर निश्चित मात्रा में तेल की आपूर्ति करे तथा उसे मुनाफा भी कम से कम हो। गौरतलब है कि यूक्रेन पर रूस के आक्रमण के मद्देनजर जी-7 समूह और उसके सहयोगी देशों ने मास्को पर प्रतिबंध लगाने के उद्देश्य से दिसंबर 2022 में रूसी तेल की कीमतों को तय किया था।

सेंसेक्स 20 अंक बढ़कर 74248 पर बंद, निफ्टी 22513 पर बंद हुआ

मुंबई, एजेंसी

शेयर बाजार में शुक्रवार (5 अप्रैल) को मामूली बढ़त देखने को मिली है। संसेक्स 20 अंक की बढ़त के साथ 74,248 के स्तर पर बंद हुआ। वहीं निफ्टी में कोई बढ़त या गिरावट नहीं रही। ये फ्लैट 22,513 के स्तर पर बंद हुआ। संसेक्स के 30 शेयरों में से 17 में गिरावट और 13 में तेजी देखने को मिली। इससे पहले कल यानी 4 अप्रैल को शेयर बाजार ने ऑल टाइम हाई बनाया था। कारोबार के दौरान संसेक्स ने 74,501 का और निफ्टी ने 22,619 का स्तर छुआ था। एक्सट्र बैंक के शेयर में कल 3.15 प्रतिशत की तेजी रही थी। भारतीय एयरटेल की सॉफ्टवेयर कंपनी भारती हेक्सकॉम लिमिटेड का इनिशियल पब्लिक ऑफरिंग, यानी IPO पब्लिक



सब्सक्रिप्शन के लिए आज यानी 5 अप्रैल को आखिरी दिन है। ये IPO 3 अप्रैल से ओपन हुआ था। 12 अप्रैल को बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज और नेशनल स्टॉक एक्सचेंज पर कंपनी के शेयर लिस्ट होंगे। इस IPO के लिए रिटेल निवेशक को मिनिमम एक लॉट यानी 26 शेयर के लिए अप्लाय करना होगा। कंपनी ने IPO का प्राइज

बैंड 7542-7570 प्रति शेयर तय किया है। यदि आप IPO के अपर प्राइज बैंड 570 के हिसाब से 1 लॉट के लिए अप्लाय करते हैं तो आपको 14,820 लगाने होंगे। रिटेल निवेशक अधिकतम 13 लॉट यानी 338 शेयर के लिए बिडिंग कर सकते हैं, जिसके लिए 192,660 इन्वेस्ट करने होंगे।

इससे पहले कल यानी 4 अप्रैल को शेयर बाजार ने ऑल टाइम हाई बनाया था। कारोबार के दौरान संसेक्स ने 74,501 का और निफ्टी ने 22,619 का ऑल टाइम हाई बनाया। हालांकि, बाद में ये थोड़ा नीचे आया और संसेक्स 350 अंक की तेजी के साथ 74,227 के लेवल पर बंद हुआ था। वहीं, निफ्टी में भी 80 पॉइंट की तेजी रही, ये 22,514 के स्तर पर बंद हुआ था।

आरबीआई जल्द शुरू करेगा यूपीआई के जरिए कैश डिपॉजिट

नई दिल्ली, एजेंसी

भारतीय रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास ने कहा कि आरबीआई जल्दी ही यूपीआई से कैश डिपॉजिट मशीन में पैसे जमा करने की सेवा की शुरुआत कर सकता है। गवर्नर ने ये घोषणा नई मॉनेटरी पॉलिसी के दौरान की। गौरतलब है कि मौजूदा समय में एटीएम से यूपीआई से कैश निकालने की सुविधा है। आप आसानी से किसी भी बैंक के एटीएम पर कैशलेस सुविधा का उपयोग कर सकते हैं। फिलहाल आरबीआई की ओर से कैश डिपॉजिट मशीन में पैसे जमा करने की सुविधा जल्द शुरू करने का ऐलान किया गया है। हालांकि ये सुविधा कब तक शुरू होगी। इसके लिए कोई निश्चित तारीख नहीं बताई

गई है। आरबीआई गवर्नर की ओर से कहा गया कि आरबीआई रिटेल डायरेक्ट में जल्द ऐप लांच करेगा। इसके जरिए निवेश आसानी से सीधे आरबीआई के साथ सरकारी सिक्योरिटी में निवेश कर सकते हैं। मौजूदा समय में आप आरबीआई पोर्टल के जरिए सीधे सरकारी सिक्योरिटी में निवेश करने के लिए केंद्रीय बैंक के पास अकाउंट खोल सकते हैं। आरबीआई की ओर से अप्रैल 2024 की मॉनेटरी पॉलिसी में रेपो रेट को यथावत 6.5 प्रतिशत पर बरकरार रखा गया है। इसके साथ ही एक्सडीएफ और एमएसएमएफ को 6.25 प्रतिशत और 6.75 प्रतिशत पर बरकरार रखा गया है। इसके अलावा गवर्नर ने बताया कि भारतीय अर्थव्यवस्था मजबूत बनी हुई है।

